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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿SE PREOCUPAN LOS VASCOS POR SU PESO Y SU ASPECTO
FÍSICO?

El 67% de la población vasca se muestra muy o algo preocupada por su
aspecto físico y el 61% por el peso, afirmando uno de cada dos vascos
que se pesa por lo menos alguna vez al mes. Aproximadamente la mitad de
la población cuida su alimentación en alguna medida, haciendo dieta o
evitando ciertas comidas y bebidas. Además el 9% de los encuestados dice
hacer algo para adelgazar y el 44% para mantenerse.

Las mujeres tienen mayor preocupación por el aspecto físico y el peso, y en
consecuencia se pesan más a menudo, controlan más su alimentación y
también es superior el porcentaje de las que hacen algo para adelgazar y
mantenerse.

¿CÓMO SE CARACTERIZA LA VIDA PERSONAL Y LA SOCIEDAD EN
LA QUE VIVIMOS?

La gran  mayoría de los vascos está satisfecha con las personas que le
rodean (97%), su vida personal (95%) y el lugar donde viven (93%), y algo
menos con su situación laboral (64%), con la que son especialmente críticos
los parados.

Los ciudadanos vascos piensan que la sociedad vasca es rica (82%),
conservadora (70%), democrática (66%), tolerante (60%), conflictiva (58%) y
religiosa (57%); sólo piensan que es racista un 25%.

Para el 78% de los vascos el paro es uno de los dos problemas más
importantes del País Vasco, y la violencia y el terrorismo para el 34%, este
segundo mencionado especialmente por los votantes del PP y el PSE-EE.
En tercer lugar se destaca el conflicto político de Euskadi (19%), sobre todo
por parte de los votantes de EH, y en cuarto lugar el proceso de pacificación
(17%).

¿CÓMO VIVE LA CIUDADANÍA VASCA EL PROCESO DE PAZ?

El desarrollo del proceso de paz suscita interés entre los ciudadanos y
ciudadanas de la CAPV (el 61% está muy o bastante interesado), y uno de
cada cuatro asegura que habla más de política que hace un año.

¿QUÉ OPINAN SOBRE LA ACTUACIÓN LLEVADA A CABO DESDE LA
POLÍTICA TRAS LA TREGUA?

Los vascos se muestran muy críticos con la labor del Gobierno de Madrid y
con la de su presidente ,José María Aznar, con relación a la tregua y al
proceso de paz: la mitad de la población en la CAPV juzga su actuación mal
o muy mal, uno de cada cuatro, regular y tan sólo el 12% les da una
valoración positiva.

En el caso del Gobierno Vasco y de su Lehendakari Juan José Ibarretxe
la actuación es mejor valorada: el 37% cree que tanto la institución como su
Lehendakari han actuado bien o muy bien, el 41% juzga regular la labor del
Gobierno Vasco y el 35% la de Juan José Ibarretxe, y un 13% y un 12%,
respectivamente, creen que se ha actuado mal o muy mal.

La población desaprueba también la intervención de la mayoría de los
partidos políticos tras la tregua. Sólo el PNV y EA logran mayor porcentaje
de opiniones favorables que desfavorables, EH e IU obtienen ambos un
balance ligeramente negativo, y, a partir de aquí, la actuación del PSE-EE,
de UA y del PP es abiertamente censurada por la mayoría.

Los electores más favorables a la política llevada a cabo por su partido con
relación al proceso de paz son los de EH, seguidos de los del PNV y de los
de  EA. La actuación peor valorada por sus propios votantes es la del PSE-
EE. Los que se sienten nacionalistas vascos aprueban masivamente el
proceder de los partidos nacionalistas mientras que los que no se sienten
nacionalistas se muestran críticos con el comportamiento de todos los
partidos políticos tras la tregua.
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¿CÓMO SE DEBE AFRONTAR EL PROCESO DE PAZ?

La amplia mayoría en la CAPV, el 89%, tiene claro que el enfrentamiento
entre partidos políticos perjudica al proceso de paz, que ningún partido debe
quedar excluido del proceso de pacificación, que hay que hablar de todo, sin
límites previos, incluido el marco político vasco y que la clave de la paz
reside en el respeto de la voluntad mayoritaria de los vascos.

El acercamiento de los presos vascos se considera un paso para avanzar
en la pacificación (69%) y la propuesta del Lehendakari de crear una nueva
Mesa por la paz es acogida positivamente (el 83% valora bien o muy bien la
iniciativa).

¿QUÉ ESTÁ DIFICULTANDO MÁS EL LOGRO DE LA PAZ DEFINITIVA?

No existe unanimidad a la hora de determinar cuál es el factor que, en su
opinión, más dificulta el logro de la paz definitiva, si bien el desacuerdo
entre los partidos políticos (34%) y el inmovilismo del Gobierno de Madrid
(32%) son los más señalados. El no abandono definitivo de la lucha armada
por parte de ETA es la razón para un 17% y la persistencia de la violencia
callejera para un 10%1.

¿CÓMO PERCIBE LA POBLACIÓN LA SITUACIÓN TRAS LA TREGUA Y
EL INICIO DEL PROCESO DE PAZ?

Tras el inicio del proceso de paz los ciudadanos perciben menos tensión en
la sociedad vasca (72%) a pesar de que, en su opinión, la mayoría de los
políticos estén tratando de enfrentar a la sociedad (71%).

                                                          

1 Se recuerda que la recogida de información se llevó a cabo en abril y mayo de 1999.

Los sentimientos que definen el estado de ánimo de la población en el
momento actual del proceso son variados, si bien la ilusión (47%) es la más
nombrada seguida de la preocupación (40%). A continuación se mencionan
el optimismo (34%), la confusión (26%) y la sensación de desaprovechar el
tiempo (20%). Sentimientos como la desilusión (9%) o el miedo (6%) afectan
a una pequeña minoría.

Por otro lado, el desarrollo del proceso para alcanzar la paz se está
llevando a cabo de forma lenta para el 80% de los vascos.

¿SE SIENTE LA CIUDADANÍA  ADECUADAMENTE INFORMADA SOBRE
PROCESO DE PAZ?

La ciudadanía de la CAPV no muestra excesiva confianza hacia la
información emitida por la generalidad de los medios de comunicación en
torno al proceso de paz. Así, confía en esa información el 21%, no confía el
33%, y confía en la emitida por algunos y no en la de otros el 44%. En este
sentido, la opinión más compartida entre los vascos es que no se está
informando adecuadamente sobre el proceso en los medios de
comunicación (61%).

Tanto la confianza como la valoración de la información que ofrecen los
medios de comunicación se cuestiona en la mayoría de los colectivos
sociales y territoriales analizados y en especial entre los jóvenes, los que
son de izquierdas y los que votan a partidos de ámbito estrictamente vasco.

Respecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anteriores

Desde hace cuatro años, el paro es para la población vasca el problema
más importante de su sociedad. Y si bien la violencia y el terrorismo se
mantiene como segundo problema, respecto a períodos anteriores destaca
su menor mención y el protagonismo adquirido por el conflicto político de
Euskadi y el proceso de pacificación.
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La bondad del acercamiento de los presos vascos ha ido cobrando fuerza
en la sociedad hasta que en enero de 1999 sufre un fuerte incremento para
descender en la actualidad a posiciones más acordes con la tendencia de
años precedentes.

Respecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficos

En relación a la totalidad de la población española, los vascos parecen
controlar un poco más la alimentación, siendo también superior el número
de los que cuidan su peso.

La satisfacción con la vida de cada uno parece algo superior entre los
vascos que entre los españoles. Además, los vascos caracterizan a la
sociedad vasca como más desarrollada económicamente, conservadora,
tolerante, conflictiva y religiosa, y como menos racista que los españoles a la
suya.

Vascos y españoles coinciden en la consideración del paro como el
problema actual de mayor importancia. Los vascos centran después su
preocupación en los problemas derivados de la situación política vasca y la
violencia, mientras que los españoles destacan, además de la violencia y el
terrorismo, las drogas y la delincuencia como sus otras preocupaciones
importantes.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

El aspecto físico en general y el peso en particular preocupan a los vascos
y la mitad de ellos cuida su alimentación en alguna medida. La gran mayoría
afirma estar satisfecha con las personas que le rodean, con su vida
personal, con el lugar donde vive y con su situación laboral. El problema
que más les preocupa es el paro seguido de la violencia y el terrorismo , si
bien se comienza a hablar con más fuerza del conflicto político de Euskadi y
el proceso de pacificación. Creen que la sociedad vasca es rica,
conservadora, democrática, tolerante, conflictiva y religiosa; sólo una
minoría cree que es racista.

Con relación al momento político creado tras la tregua de ETA y el inicio del
proceso de paz, los vascos dicen estar interesados en el proceso, y, por un
lado, critican masivamente la actuación llevada a cabo en este sentido por el
Gobierno de Madrid, por José María Aznar  y por la mayoría de los partidos
políticos y por otro, muestran opiniones más favorables hacia el Gobierno
Vasco, los partidos que integran éste, PNV y EA, y hacia su Lehendakari,
Juan José Ibarretxe.

Unido a esto, consideran que lo que más está dificultando el logro de la paz
definitiva es el desacuerdo entre los partidos políticos y el inmovilismo del
Gobierno de Madrid. El acercamiento de los presos vascos y la creación de
una nueva Mesa por la paz propuesta por el Lehendakari se perciben
positivas para avanzar en la pacificación.

En cuanto a la valoración de la situación tras la tregua, los vascos creen
que ha disminuido la tensión en la sociedad aunque también creen que la
mayoría de los políticos están tratando de enfrentar a la sociedad y que el
proceso se está llevando a cabo de forma lenta. Los sentimientos que mejor
definen el estado de ánimo de la población en el momento actual del
proceso son la ilusión y la preocupación.

Por último, y con relación a la información que sobre el proceso de paz se
ofrece en los medios de comunicación, los ciudadanos se muestran
escépticos, al tiempo que consideran que no se está informado
adecuadamente.
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Introducción
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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

Este informe es la segunda aportación (SV992) del año 1999 a la serie de
Sociómetros Vascos, y constituye un retrato de la realidad social vasca de
primavera de 1999.

A primeros de mayo, fechas de realización del campo, continúa el alto el
fuego de ETA, y aún no se había firmado el Acuerdo de Legislatura PNV-EA-
EH.

El objetivo es no sólo conocer cómo somos, sino también cómo vamos
evolucionando y en qué nos asemejamos y diferenciamos de los ciudadanos
de la totalidad del Estado. Este enfoque descriptivo, evolutivo y
comparativo es el que va a guiar las páginas que siguen.

Fiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validez

La fiabilidad y validez de los datos analizados queda garantizada en base a
seis recursos metodológicos:

• Empleo de una muestra ampliamente representativa para la CAPV y
para cada uno de los tres Territorios Históricos.

• Estandarización de gran parte de las preguntas del cuestionario con las
de otras investigaciones nacionales e internacionales, con legitimidad
científica asegurada.

• Enriquecimiento de la información individual de cada encuestado con
información contextual agregada, correspondiente a su hábitat de
residencia.

• Evaluación de las diferencias entre los resultados finales de la encuesta
y otras referencias objetivas externas y publicadas, siempre que
existan datos contrastables. Nos referimos concretamente a la
distribución del voto en las últimas Elecciones Autonómicas celebradas,
la edad, el sexo, el nivel de euskaldunización, el nivel de estudios y la
situación laboral. La equiparación de resultados ha sido comprobada no
sólo para el conjunto de la Comunidad Autónoma del País Vasco, sino
también para cada uno de sus tres Territorios.

• Segmentaciones sociodemográficas y actitudinales de los datos de la
encuesta, en función de las diferencias estadísticamente significativas
entre diversos colectivos sociales.

• Comparaciones espaciales con datos de otros estudios: en ellas se
cotejan las diferencias entre los datos de Euskadi del Sociómetro Vasco y
los datos estatales procedentes de estudios ajenos al Gabinete de
Prospección Sociológica. En tales casos, la fecha indicada es la
correspondiente al trabajo de campo del estudio mencionado.

Estructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datos

La estructura y presentación estética de este informe se basa en lo que
denominamos “bloques de información”, frente al clásico “discurso lineal”.
Efectivamente, el núcleo del informe -las cuatro grandes áreas de contenido
(A, B, C y D)- se ofrece de modo paginado: dentro de cada área se incluyen
varios indicadores sociológicos, y cada indicador sociológico es un bloque
de información con un máximo de tres páginas:

• Totales: resultados globales del indicador sociológico (comentarios en
mayúsculas y sombreados en azul oscuro), así como su comparación -si
es posible- con datos de los estudios anteriores realizados por el
Gabinete de Prospección Sociológica.
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• Por colectivos: segmentación de las respuestas generales de la
población según los colectivos que presentan más diferencias en cada
indicador sociológico, dentro del presente Sociómetro, siempre que estas
diferencias sean significativas.

• Comparación geográfica: siempre que se disponga de resultados del
mismo indicador en otros estudios sociológicos realizados a nivel del
Estado.

Dentro de cada página se presenta una tabla de datos, unos breves
comentarios descriptivos y un gráfico ilustrativo.

En la parte inferior de algunas tablas aparece un índice general que mide en
un solo valor la información más importante del indicador en cuestión.
Algunos de estos índices son, simplemente, la suma de algunas categorías
de respuesta a una pregunta o su resta. Estos índices presentan la ventaja
de que neutralizan el diferente número de ns/nc entre los colectivos
comparados.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

Constituyen el verdadero objetivo de nuestro análisis, están agrupados en
cuatro áreas (A, B, C y D) y se traducen concretamente en las preguntas
que aparecen en las filas de las tablas:

• A - PERFIL PSICOSOCIAL

 La apariencia física: preocupación por el peso y el aspecto físico.

 Vigilancia del peso: frecuencia con la que se pesa la población.

 Dieta alimenticia: porcentaje de individuos que comen y beben todo lo
que quieren, no toman algunos alimentos, siguen una dieta no muy
estricta o llevan una dieta estricta.

 Control del peso: población que hace algo para adelgazar,
mantenerse, engordar o le da igual.

• B - PRIORIDADES Y VALORES SOCIALES

 Satisfacción con la vida: nivel de satisfacción con la vida personal, las
personas que nos rodean, el lugar de residencia y la situación laboral.

 Caracterización de la sociedad vasca: opinión acerca de si es
democrática, rica, conservadora, tolerante, religiosa, conflictiva y
racista.

 Problemas del País Vasco espontáneos: consideración de los dos
problemas más importantes del País Vasco.

• C – ACTITUDES POLÍTICAS: EL PROCESO DE PACIFICACIÓN

 Interés por el proceso de pacificación: grado de interés por el proceso
de pacificación.

 Debate político: si la población habla más, igual o menos de política
que hace un año.

 Actuación política: cómo juzga la población la actuación del Gobierno
de Madrid, de José María Aznar, del Gobierno Vasco, de Juan José
Ibarretxe y de los partidos políticos vascos con relación a la tregua y
al proceso de paz.

 Principal dificultad para la paz: hoy por hoy, qué está dificultando más
el logro de la paz definitiva, el desacuerdo entre los partidos políticos,
el inmovilismo del Gobierno de Madrid, la persistencia de la violencia
callejera, o el no abandono definitivo de la lucha armada por parte de
ETA.

 Aspectos del proceso de pacificación: acuerdo o desacuerdo con
afirmaciones como que el enfrentamiento entre partidos políticos está
dificultando el proceso, que ningún partido político debe quedar
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excluido del proceso, que hay que hablar de todo, sin límites previos,
incluido el marco político vasco, y por último, que la clave de la paz
reside en el respeto de todas las partes en conflicto a la voluntad
mayoritaria de los vascos

 Acercamiento de los presos vascos: si el acercamiento podría ayudar
a avanzar en la pacificación

 Nueva Mesa por la Paz: Valoración de la iniciativa del Lehendakari
Juan José Ibarretxe de crear una nueva Mesa por la Paz.

• D - VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN: INICIO DEL PROCESO DE PAZ

 Tensión en la sociedad vasca: disminución o no de la tensión desde la
declaración de tregua por parte de ETA

 Enfrentamiento en la sociedad: acuerdo o desacuerdo con la idea de
que la mayoría de los políticos están provocando un enfrentamiento
en la sociedad vasca.

 Estado de ánimo: pensando en el momento actual del proceso de
pacificación, qué dos sentimientos reflejan el estado de ánimo de la
población.

 Ritmo del proceso: si el desarrollo del proceso para alcanzar la paz se
está llevando a cabo de forma lenta, con un ritmo adecuado o de
forma rápida.

 La información a través de los medios: confianza y valoración de la
información que ofrecen los medios de comunicación en torno al
proceso de pacificación.

Factores de segmentaciónFactores de segmentaciónFactores de segmentaciónFactores de segmentación

Por otro lado están los factores de segmentación sociodemográfica y
actitudinal, es decir, las preguntas que diferencian los colectivos sociales de
la encuesta y que aparecen en las columnas de las tablas (los
subcolectivos formados son los que aparecen en cursiva), siempre que

ocasionen diferencias significativas en el indicador sociológico
correspondiente:

• Territorio: Araba, Bizkaia, Gipuzkoa.
• Sexo: varón, mujer.
• Grupos de edad: 18-29 años; 30-45 años; 46-64 años; 65 y más años.
• Tamaño de municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano (10.000-

120.000 habitantes), capital (>120.000 habitantes: Vitoria-Gasteiz, Bilbo o
Donostia).

• Nivel de estudios: menos que primarios, primarios, secundarios,
superiores.

• Situación laboral: trabajando, en paro, labores de casa, estudiando,
jubilado.

• Clase social sentida: baja, media, alta.
• Conocimiento de euskera: no (no sabe hablar nada); algo (sabe palabras

o puede hablar algo en euskera); sí (sabe hablar bastante bien o
correctamente).

• Interés por la política: nada, no muy, algo, muy interesado.
• Eje izquierda-derecha: izquierda (centro izquierda+izquierda+extrema

izquierda); centro (centro); derecha (extrema derecha+derecha+centro
derecha); ns/nc.

• Proximidad a los partidos políticos: muy, bastante, algo, poco o nada
próximo.

• Nacionalismo vasco: sí, no, ns/nc.



 SOCIÓMETRO VASCO (SV992) 9

(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

• Voto en Autonómicas de 1998: una vez asignado el voto/abstención más
probable a cada individuo que no respondía la pregunta, existen las
siguientes opciones: PNV; PP; EH; PSE-EE; EA; IU/EB; UA2; Otros
partidos; Abstención.

EsquemaEsquemaEsquemaEsquema

Tras esta presentación, se incluye la ficha técnica del estudio, y a
continuación cada una de las cuatro áreas de contenido ya mencionadas.
Finalmente, se ofrece una bibliografía complementaria, para el lector
interesado en profundizar en algunas de las comparaciones realizadas,
principalmente con otras entidades geográficas.

                                                          

2 La fiabilidad de los datos correspondientes a UA será menor, por tener este partido
representación parlamentaria sólo en Territorio alavés y, por consiguiente, disponer de un
reducido número de efectivos respecto al conjunto de los encuestados. Por consiguiente, no
se comentarán los datos de este electorado.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre el 29 de abril y el 8 de mayo de
1999 -ambos inclusive- a través de entrevista individual mediante
cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra
representativa de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la
Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV).

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó  del
siguiente modo: 600 personas en Araba, 1280 en Bizkaia y 960 en
Gipuzkoa. Todos ellos fueron seleccionados por procedimiento polietápico y
estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 142 puntos de
muestreo3- y con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y
situación laboral, siendo posteriormente ponderados los resultados en base
a la población y al recuerdo de voto en las Elecciones Autonómicas de
octubre de 1998, en cada uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Siadeco, sita en la calle Paseo de
Berio 11, 1º A, 20009 - Donostia.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2840 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente
aleatoria, se cifra en un + 1,88% para el conjunto de la CAPV, con un nivel
de confianza de 95,5% y p=q=0,5.

                                                          

3 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los
callejeros elaborados por el Eustat.

El control telefónico del trabajo de campo alcanzó el 34.7%, 32.0% y 37.1%
de las encuestas realizadas en Araba, Bizkaia y Gipuzkoa, respectivamente.
De igual modo, una pequeña parte de los encuestados (estratégicamente
seleccionados) ha sido controlada acudiendo nuevamente a los propios
domicilios de los encuestados. Asimismo, se han realizado todos los
controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de rango- en
cada uno de los cuestionarios recogidos.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

A - Perfil Psicosocial

- La apariencia física

- Vigilancia del peso

- Dieta alimenticia

- Control del peso



 SOCIÓMETRO VASCO (SV992) 13

(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
La apariencia física

(Totales)

¿En qué grado está Ud. preocupado por...

C.A.P.V.

SV MAY 99

SU PESO?

MUCHO ................................................................................................................................ 10

ALGO ................................................................................................................................... 51

NADA ................................................................................................................................... 38

NS/NC ................................................................................................................................. 1
Y SU ASPECTO FÍSICO?

MUCHO ................................................................................................................................ 11

ALGO ................................................................................................................................... 56

NADA ................................................................................................................................... 31

NS/NC ................................................................................................................................. 1

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................................................. 100

 EL 10% DE LOS HABITANTES DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA DICE ESTAR MUY PREOCUPADO POR SU PESO, EL 51% ESTÁ ALGO PREOCUPADO Y AL 38% NO LE
PREOCUPA NADA ESTE TEMA.

 EN CUANTO AL ASPECTO FÍSICO, AL 11% LE PREOCUPA MUCHO, ALGO AL 56% Y NADA AL 31%.

1 0 %
5 1 %

3 8 %

1 %

Con su peso

1 1 %
5 6 %

3 1 %

1 %

Con su aspecto físico

Mucho Algo

Nada Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
La apariencia física

(Por colectivos)

¿En qué grado está Ud. preocupado por...

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65

SU PESO?

MUCHO......................................... 10 7 11 9 6 13 10 8 14 7

ALGO ........................................... 51 48 54 49 46 56 54 52 50 48

NADA ........................................... 38 44 34 42 46 30 35 39 35 43

NS/NC.......................................... 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2
Y SU ASPECTO FÍSICO?

MUCHO......................................... 11 8 14 9 7 16 15 12 12 4

ALGO ........................................... 56 49 57 58 51 61 59 58 56 49

NADA ........................................... 31 43 27 32 40 22 25 29 31 45

NS/NC.......................................... 1 1 2 1 2 1 1 1 2 2

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Los vizcaínos parecen ser los más preocupados tanto por su peso como por su aspecto físico, y
los alaveses los más despreocupados ante ambos temas, pero especialmente en referencia al aspecto
físico.

 El sexo de los individuos encuestados nos indica que son las mujeres las que mayor preocupación
reconocen: el 69% dice estar preocupada mucho o algo por su peso y el 77% por su aspecto físico,
frente al 52% de los hombres en el primer caso, y el 58% en el segundo.

 En cuanto a la edad, destaca por su menor preocupación relativa tanto en cuanto al peso como al
aspecto físico, el colectivo de los mayores de 64 años.

Varón Mujer

7

1 6

5 1

6 1

4 0

2 2

2 1

Mucho

Algo

Nada

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Vigilancia del peso

(Totales)

¿Me podría decir con qué frecuencia se pesa Ud.?

C.A.P.V.

SV MAY 99

VARIAS VECES AL DÍA............................................................................................. 0

UNA VEZ AL DÍA ..................................................................................................... 3

UNA O DOS VECES A LA SEMANA ............................................................................. 12

ALGUNA VEZ AL MES .............................................................................................. 34

NUNCA O CASI NUNCA ............................................................................................ 50

NS/NC ................................................................................................................. 0

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................................. 100

 LA MITAD DE LA POBLACIÓN VASCA DICE PESARSE CON ALGUNA FRECUENCIA: EL 3% UNA VEZ AL DÍA, EL 12% UNA O DOS VECES A LA SEMANA, Y EL 34% ALGUNA VEZ AL
MES. EL 50% NO SE PESA NUNCA O CASI NUNCA.

3 %

1 2 %3 4 %

5 0  %

Una vez al día
Una o dos veces a la semana

Alguna vez al mes
Nunca o casi nunca
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Vigilancia del peso

(Por colectivos)

¿Me podría decir con qué frecuencia se pesa Ud.?

TERRITORIO SEXO

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER

VARIAS VECES AL DÍA ..................... 0 0 0 0 0 0

UNA VEZ AL DÍA ............................. 3 4 4 3 3 3

UNA O DOS VECES A LA SEMANA...... 12 14 13 11 10 14

ALGUNA VEZ AL MES ...................... 34 33 35 33 30 38

NUNCA O CASI NUNCA .................... 50 49 48 53 56 44

NS/NC.......................................... 0 0 0 0 0 0

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100

 El sexo marca  diferencias en cuanto a la vigilancia personal del peso: mientras que
el 55% de las mujeres se pesan con alguna frecuencia, sólo hacen lo mismo el 43% de los
hombres.

Varón Mujer

3 3
1 0

1 4

3 0
3 8

5 6

4 4

Varias veces al día

Una vez al día

Una o dos veces a la semana

Alguna vez al mes

Nunca o casi nunca
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Dieta alimenticia

(Totales)

En relación a la comida, ¿de las siguientes cuál es su costumbre?

C.A.P.V.

SV MAY 99

COME Y BEBE TODO LO QUE QUIERE SIN PRIVARSE.................................................... 47

EVITA COMER Y BEBER ALGUNAS COSAS QUE ENGORDAN O LE SIENTAN MAL................ 39

SIGUE UNA DIETA PERO NO MUY ESTRICTA................................................................ 10

SIGUE UNA DIETA MUY ESTRICTA ............................................................................. 3

NS/NC ................................................................................................................. 0

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................. 100

 EN CUANTO A LAS COSTUMBRES RESPECTO A LA COMIDA, EL 47% DE LOS VASCOS DICE QUE COME Y BEBE TODO LO QUE QUIERE SIN PRIVARSE. EL 39% EVITA COMER Y
BEBER ALGUNAS COSAS QUE ENGORDAN O LE SIENTAN MAL, EL 10% SIGUE UNA DIETA NO MUY ESTRICTA Y EL 3% SIGUE UNA DIETA MUY ESTRICTA.

4 7 %

3 9 %

1 0 %

3 %

Come y bebe todo lo que quiere sin privarse
Evita comer y beber algunas cosas que engordan o le sientan mal
Sigue una dieta pero no muy estricta
Sigue una dieta muy estricta
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Dieta alimenticia

(Por colectivos)

En relación a la comida, ¿de las siguientes cuál es su costumbre?

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65

COME Y BEBE TODO LO QUE QUIERE SIN PRIVARSE... 47 49 47 46 56 38 68 54 37 24
EVITA COMER Y BEBER ALGUNAS COSAS QUE

ENGORDAN O LE SIENTAN MAL ................................
39 38 39 41 34 45 25 37 47 51

SIGUE UNA DIETA PERO NO MUY ESTRICTA............... 10 8 11 11 8 13 6 7 13 16

SIGUE UNA DIETA MUY ESTRICTA ............................ 3 4 3 3 2 4 1 1 3 9

NS/NC................................................................. 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Los hombres se preocupan menos que las mujeres por la
alimentación: el 56% de los individuos de sexo masculino dice comer y
beber todo lo que quiere sin privarse, mientras que sólo el 38% de las
mujeres afirma lo mismo.

 Pero la variable que mayores diferencias ofrece en el control de lo
que se come y lo que se bebe es la edad: mientras el 68% de los más
jóvenes come y bebe lo que quiere, sólo el 24% de los mayores de 64
años hacen lo mismo. Entre los de más edad llegan a ser la mitad (51%)
los que evitan comer y beber ciertos alimentos. 1 8 -2 9 3 0 -4 5 4 6 -6 4 > = 6 5

6 8
5 4

3 7
2 42 5

3 7
4 7 5 1

7 8
1 6

2 5
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Dieta alimenticia

(Comparación Geográfica)

En relación a la comida, ¿de las siguientes cuál es su costumbre?

C.A.P.V.

SV MAY 99

ESTADO ESPAÑOL

DE MIGUEL 95*

COME Y BEBE TODO LO QUE QUIERE SIN PRIVARSE.................................................... 47 51

EVITA COMER Y BEBER ALGUNAS COSAS QUE ENGORDAN O LE SIENTAN MAL................ 39 35

SIGUE UNA DIETA PERO NO MUY ESTRICTA................................................................ 10

SIGUE UNA DIETA MUY ESTRICTA ............................................................................. 3
13

NS/NC ................................................................................................................. 0 -

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................. 100 100

* DE MIGUEL (1997: 69)

 Las diferencias entre el control de la alimentación por parte de los vascos y de los españoles no son muy importantes, pero sí parece ser algo superior el porcentaje de los que evitan comer y
beber algunas cosas que engordan o sientan mal entre los habitantes de la Comunidad Autónoma Vasca que entre los del Estado español. En cualquier caso, hay que tener en cuenta que los
trabajos de campo se han desarrollado con una diferencia en el tiempo de cuatro años.

Come y bebe todo
lo que quiere sin

privarse

Evita comer algunas
cosas que engordan 

o le sientan mal

Sigue una dieta 
(estricta+ muy 

estricta)

4 7 3 9

1 3

5 1
3 5

1 3

CAPV Estado español
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Control del peso

(Totales)

¿Hace algo para adelgazar, mantenerse o engordar, o bien le da igual?

C.A.P.V.

SV MAY 99

ADELGAZAR .......................................................................................................... 9

MANTENERSE ....................................................................................................... 44

ENGORDAR........................................................................................................... 0

ME DA IGUAL......................................................................................................... 45

NS/NC ................................................................................................................. 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................. 100

 EL 9% DE LOS VASCOS DICE QUE HACE ALGO PARA ADELGAZAR, EL 44% HACE ALGO PARA MANTENERSE Y NO ALCANZAN NI EL 1% LOS QUE HACEN ALGO PARA ENGORDAR.
FRENTE A ESTE COLECTIVO QUE INTENTA CONTROLAR SU PESO, EL 45% DE LA POBLACIÓN NO MUESTRA NINGUNA PREOCUPACIÓN AL RESPECTO.

9 %

4 4 %

4 5 %

1 %

Adelgazar

Mantenerse

Me da igual

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Control del peso

(Por colectivos)

¿Hace algo para adelgazar, mantenerse o engordar, o bien le da igual?

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65

ADELGAZAR .................................. 9 7 9 9 4 13 9 7 11 8

MANTENERSE................................ 44 36 46 45 41 47 41 41 48 48

ENGORDAR ................................... 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0

ME DA IGUAL ................................. 45 55 43 44 52 38 49 49 39 42

NS/NC.......................................... 1 1 1 1 2 1 1 1 2 2

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 El control del peso es superior entre los vizcaínos y guipuzcoanos que
entre los alaveses, afirmando el 55% de estos últimos que les da igual el
tema.

 Las mujeres controlan en mayor medida su alimentación que los
hombres: el 13% hace algo para adelgazar y el 47% para mantenerse,
frente al 4% y el 41%, respectivamente, de los hombres.

 A partir de los 46 años, aumenta de un 41% a un 48% el porcentaje
de los que dicen hacer algo para mantenerse.

Varón Mujer

4

1 3

4 1
4 7

1

5 2

3 8

Adelgazar

Mantenerse

Engordar
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Perfil Psicosocial
Control del peso

(Comparación Geográfica)

¿Hace algo para adelgazar, mantenerse o engordar, o bien le da igual?

C.A.P.V.

SV MAY 99

ESTADO ESPAÑOL

DE MIGUEL 93*

ADELGAZAR .......................................................................................................... 9 13

MANTENERSE ....................................................................................................... 44 31

ENGORDAR........................................................................................................... 0 1

ME DA IGUAL......................................................................................................... 45 55

NS/NC ................................................................................................................. 1 -

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................. 100 100

* DE MIGUEL (1995: 149)

 El porcentaje de los que hacen algo para mantener el peso es más alto entre los vascos que entre
los españoles (44% de los primeros frente a 31% de los segundos). Pero el número de los que dicen
hacer algo para adelgazar es algo superior en el Estado español que en el País Vasco (13% de los
españoles frente a 9% de los vascos). En cualquier caso, las diferencias deben ser matizadas por la
antigüedad de los datos españoles que corresponden al año 1993.

Estado español CAPV

1 3
9

3 1

4 4

1

5 5

4 5
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

B - Prioridades y valores sociales

- Satisfacción con la vida

- Caracterización de la sociedad vasca

- Problemas del País Vasco espontáneos
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Satisfacción con la vida

(Totales)

En general, ¿está ud. muy, bastante, poco o nada satisfech@ con...

C.A.P.V.

SV MAY 99

LAS PERSONAS QUE LE RODEAN?

MUY / BASTANTE................................................................................................................... 97

POCO / NADA........................................................................................................................ 2

NS/NC ................................................................................................................................. 0
SU VIDA PERSONAL?

MUY / BASTANTE................................................................................................................... 95

POCO / NADA........................................................................................................................ 5

NS/NC ................................................................................................................................. 0
EL LUGAR DONDE VIVE?

MUY / BASTANTE................................................................................................................... 93

POCO / NADA........................................................................................................................ 6

NS/NC ................................................................................................................................. 0
SU SITUACIÓN LABORAL?

MUY / BASTANTE................................................................................................................... 64

POCO / NADA........................................................................................................................ 26

NS/NC ................................................................................................................................. 10

(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................................................. 100

 LA GRAN MAYORÍA DE LA POBLACIÓN VASCA SE MUESTRA SATISFECHA CON LAS PERSONAS QUE LE RODEAN (97%), CON SU VIDA PERSONAL (95%),  Y CON EL LUGAR DONDE
VIVE (93%).

  EL 64% DICE ESTAR MUY O BASTANTE SATISFECHO CON SU SITUACIÓN LABORAL, FRENTE AL 26% QUE SE MUESTRA POCO O NADA SATISFECHO.

Las personas que le
rodean

Su vida personal El lugar donde vive Su situación laboral

9 7 9 5 9 3

6 4
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Satisfacción con la vida

(Por colectivos)

En general, ¿está ud. muy, bastante, poco o nada satisfech@ con...
TERRITORIO GRUPOS DE EDAD SITUACIÓN LABORAL

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 TRABAJANDO EN PARO LABORES DE
CASA

ESTUDIANDO JUBILADO

LAS PERSONAS QUE LE RODEAN?

MUY / BASTANTE............................................................................................................ 97 97 97 98 98 97 98 97 97 93 97 99 97

POCO / NADA ................................................................................................................ 2 2 3 2 1 3 2 3 2 7 2 1 3

NS/NC .......................................................................................................................... 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

SU VIDA PERSONAL?

MUY / BASTANTE............................................................................................................ 95 94 95 95 95 94 95 95 97 87 96 96 94

POCO / NADA ................................................................................................................ 5 5 5 4 3 5 5 4 4 10 4 3 6

NS/NC .......................................................................................................................... 0 1 0 0 1 0 0 0 0 3 0 1 0

EL LUGAR DONDE VIVE?

MUY / BASTANTE............................................................................................................ 93 92 93 95 92 90 96 97 91 87 96 93 97

POCO / NADA ................................................................................................................ 6 7 7 5 8 10 5 3 8 13 5 7 3

NS/NC .......................................................................................................................... 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

SU SITUACIÓN LABORAL?

MUY / BASTANTE............................................................................................................ 64 70 65 61 50 66 75 67 79 11 65 38 68

POCO / NADA ................................................................................................................ 26 24 26 25 37 31 19 12 20 85 27 33 14

NS/NC .......................................................................................................................... 10 6 9 13 14 3 6 21 1 4 8 29 19

(PORCENTAJES VERTICALES)........................................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Mientras con otros ámbitos de la vida la satisfacción es mayoritaria y similar en los tres Territorios Históricos, al hacer referencia a la situación laboral los alaveses dicen estar algo más
satisfechos (70%) y los guipuzcoanos algo menos (61%).

 Las diferencias más importantes marcadas por la edad se refieren de nuevo a la situación laboral: los menores de 30 años son los menos conformes, con un 50% de satisfechos y un 37% de
insatisfechos.

 Los parados son los que en menor medida se muestran contentos con todos los aspectos de la vida reseñados, aunque la satisfacción es mayoritaria con las personas que les rodean (93%), con
su vida personal (87%) y con el lugar donde viven (87%). En cuanto a la situación laboral, en cambio, es mayoritaria la insatisfacción (85%), frente a un escaso 11% que dice estar muy o bastante
satisfecho.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Satisfacción con la vida

(Comparación geográfica)

En general, ¿está ud. muy, bastante, poco o nada satisfech@
con...

C.A.P.V

SV MAY 99

ESTADO ESPAÑOL

DE MIGUEL 94*

LAS PERSONAS QUE LE
RODEAN?
MUY / BASTANTE.................................... 97 94

POCO / NADA......................................... 2 6

NS/NC .................................................. 0 -

SU VIDA PERSONAL?
MUY / BASTANTE.................................... 95 88

POCO / NADA......................................... 5 12

NS/NC .................................................. 0 -

EL LUGAR DONDE VIVE?
MUY / BASTANTE.................................... 93 87

POCO / NADA......................................... 6 13

NS/NC .................................................. 0 -

SU SITUACIÓN LABORAL?
MUY / BASTANTE.................................... 64 54

POCO / NADA......................................... 26 46

NS/NC .................................................. 10 -

(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100

* DE MIGUEL (1996: 57)

 La satisfacción con los cuatro aspectos vitales señalados es algo superior entre los vascos, especialmente en lo referente a la situación laboral: la insatisfacción entre los españoles afecta al 46%
frente al 26% de vascos. En cualquier caso, hay que tener en cuenta la diferencia en el tiempo de ambas mediciones.

Las personas que le
rodean

Su vida personal El lugar donde vive Su situación laboral

9 7 9 5 9 3

6 4

9 4
8 8 8 7

5 4

CAPV Estado español
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Caracterización de la sociedad vasca

(Totales)

En su opinión, ¿diría ud. que, actualmente, la sociedad vasca
es muy, bastante, poco o nada...

C.A.P.V.

SV MAY 99

RICA, DESARROLLADA ECONÓMICAMENTE

MUY / BASTANTE.................................................................... 82

POCO / NADA......................................................................... 15

NS/NC .................................................................................. 3
CONSERVADORA

MUY / BASTANTE.................................................................... 70

POCO / NADA......................................................................... 23

NS/NC .................................................................................. 6
DEMOCRÁTICA

MUY / BASTANTE.................................................................... 66

POCO / NADA......................................................................... 27

NS/NC .................................................................................. 7
TOLERANTE

MUY / BASTANTE.................................................................... 60

POCO / NADA......................................................................... 35

NS/NC .................................................................................. 5
CONFLICTIVA

MUY / BASTANTE.................................................................... 58

POCO / NADA......................................................................... 39

NS/NC .................................................................................. 4
RELIGIOSA

MUY / BASTANTE.................................................................... 57

POCO / NADA......................................................................... 39

NS/NC .................................................................................. 4
RACISTA

MUY / BASTANTE.................................................................... 25

POCO / NADA......................................................................... 70

NS/NC .................................................................................. 5

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 DE LOS ADJETIVOS PROPUESTOS PARA CALIFICAR A LA SOCIEDAD VASCA, ES EL REFERENTE A
SU DESARROLLO EL QUE MÁS ACUERDO CONSIGUE: EL 82% AFIRMA QUE ES MUY O BASTANTE RICA,
DESARROLLADA ECONÓMICAMENTE.

 LA SOCIEDAD VASCA TAMBIÉN ES MAYORITARIAMENTE CALIFICADA COMO CONSERVADORA
(70%), DEMOCRÁTICA (66%), TOLERANTE (60%), CONFLICTIVA (58%) Y RELIGIOSA (57%).

 SÓLO EL 25% PIENSA QUE LA SOCIEDAD VASCA ES MUY O BASTANTE RACISTA.

Rica, 
desarrollada 

económicamente

Conservadora Democrática Tolerante Conflictiva Religiosa Racista

8 2
7 0 6 6

6 0 5 8 5 7

2 5
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Caracterización de la sociedad vasca

(Por colectivos)

En su opinión, ¿diría ud. que, actualmente, la sociedad vasca es muy, bastante, poco o nada...
TERRITORIO VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

RICA, DESARROLLADA
ECONÓMICAMENTE
MUY / BASTANTE..................... 82 87 79 86 87 88 79 85 80 89 92 72 77

POCO / NADA ......................... 15 12 17 12 11 10 21 13 17 11 9 24 17

NS/NC ................................... 3 2 3 3 2 2 1 3 3 0 0 3 5
CONSERVADORA

MUY / BASTANTE..................... 70 67 69 73 70 71 72 71 73 67 56 62 66

POCO / NADA ......................... 23 27 25 22 24 25 26 22 21 29 35 28 23

NS/NC ................................... 6 7 7 6 6 4 1 7 7 3 9 9 11
DEMOCRÁTICA

MUY / BASTANTE..................... 66 59 70 65 78 64 61 71 64 74 70 65 58

POCO / NADA ......................... 27 32 25 27 18 28 35 23 26 25 26 29 31

NS/NC ................................... 7 10 5 8 5 7 4 6 10 2 4 6 11
TOLERANTE

MUY / BASTANTE..................... 60 56 65 57 70 52 62 61 63 62 66 53 56

POCO / NADA ......................... 35 40 31 37 26 41 34 35 33 38 35 44 37

NS/NC ................................... 5 4 4 6 3 6 3 4 4 0 0 3 7
CONFLICTIVA

MUY / BASTANTE..................... 58 58 55 62 49 67 45 69 54 53 43 53 62

POCO / NADA ......................... 39 39 41 35 48 30 53 29 42 45 52 45 31

NS/NC ................................... 4 4 4 4 3 4 2 2 5 2 4 2 7
RELIGIOSA

MUY / BASTANTE..................... 57 50 60 54 57 56 59 62 52 60 56 40 52

POCO / NADA ......................... 39 46 35 42 39 41 38 33 43 36 44 50 41

NS/NC ................................... 4 5 4 4 3 3 3 4 5 4 0 10 7
RACISTA

MUY / BASTANTE..................... 25 27 23 26 22 25 22 23 26 25 22 30 29

POCO / NADA ......................... 70 69 71 69 74 68 77 71 71 73 78 63 64

NS/NC ................................... 5 5 6 4 4 7 2 5 4 2 0 8 7

(PORCENTAJES VERTICALES).... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Sin ser las diferencias muy grandes, los vizcaínos
destacan por considerar en mayor medida que la sociedad
vasca es democrática, tolerante y religiosa, y creen algo
menos que alaveses y guipuzcoanos que sea  desarrollada
económicamente.

 En cuanto al voto emitido en las Autonómicas del año 98,
cabe destacar a los votantes del PNV por el elevado
porcentaje de los que consideran a la sociedad vasca
democrática y tolerante, a los del PP y el PSE-EE por la
extensión de la opinión de que esta sociedad es conflictiva, y
a los de EH y PNV por el bajo número de los que la
consideran conflictiva.

PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA

4 9

6 7

4 5

6 9

5 4 5 3
4 3
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Caracterización de la sociedad vasca

(Comparación geográfica)

En su opinión, ¿diría ud. que, actualmente, la sociedad vasca es muy,
bastante, poco o nada...

C.A.P.V.

SV MAY 99

ESTADO ESPAÑOL

CIS 98*

RICA, DESARROLLADA ECONÓMICAMENTE

MUY / BASTANTE.................................................................... 82 48

POCO / NADA......................................................................... 15 43

NS/NC .................................................................................. 3 9
CONSERVADORA

MUY / BASTANTE.................................................................... 70 61

POCO / NADA......................................................................... 23 25

NS/NC .................................................................................. 6 14
DEMOCRÁTICA

MUY / BASTANTE.................................................................... 66 63

POCO / NADA......................................................................... 27 27

NS/NC .................................................................................. 7 10
TOLERANTE

MUY / BASTANTE.................................................................... 60 50

POCO / NADA......................................................................... 35 41

NS/NC .................................................................................. 5 9
CONFLICTIVA

MUY / BASTANTE.................................................................... 58 39

POCO / NADA......................................................................... 39 52

NS/NC .................................................................................. 4 9
RELIGIOSA

MUY / BASTANTE.................................................................... 57 42

POCO / NADA......................................................................... 39 52

NS/NC .................................................................................. 4 6
RACISTA

MUY / BASTANTE.................................................................... 25 46

POCO / NADA......................................................................... 70 45

NS/NC .................................................................................. 5 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100
* CIS (1998: 9) LA PREGUNTA HACÍA REFERENCIA A LA SOCIEDAD ESPAÑOLA

 Son menos los españoles que consideran que la sociedad española es rica, conservadora,
democrática, tolerante, conflictiva y religiosa que los vascos que opinan lo mismo de la sociedad
en la que viven. La diferencia más importante se da entre el 82% de los vascos que creen que la
sociedad vasca es rica y el 48% de los españoles que afirman lo mismo de la sociedad española.

 Por el contrario, los españoles (46%) definen en mayor medida a su sociedad como racista
que los vascos (25%) a la suya.

Rica, 
desarrollada 

económicamente

Conservado-
ra

Democráti-
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Tolerante Conflictiva Religiosa Racista
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Problemas del País Vasco espontáneos

(Totales)

¿Me podría decir, en su opinión, cuáles son en este momento los dos problemas
más importantes del País Vasco?

CAPV

SV MAY 99

CAPV

SV OCT 97

CAPV

SV MAY 97

CAPV

SV OCT 95*

PARO .................................................... 78 79 79 80

VIOLENCIA Y TERRORISMO ...................... 34 66 68 61

CONFLICTO POLÍTICO DE EUSKADI............ 19 7 8 -

PROCESO DE PACIFICACIÓN .................... 17 - - -

DROGAS Y ALCOHOL ............................... 5 9 5 17

VIVIENDA............................................... 4 1 1 4

VIOLENCIA CALLEJERA ............................ 4 - - 17

CONVIVENCIA SOCIAL.............................. 4 3 5 6

ECONOMÍA............................................. 2 5 3 8

PROBLEMAS SOCIALES............................ 2 4 3 7

DELINCUENCIA ....................................... 1 3 2 5

OTROS.................................................. 7 7 11 22

*EN OCTUBRE DE 1995, SE PREGUNTABA A LOS ENCUESTADOS POR TRES PROBLEMAS.

 EL PROBLEMA PRINCIPAL DE LA SOCIEDAD VASCA PARA SUS HABITANTES ES  EL PARO, MENCIONADO COMO UNO DE LOS DOS PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES DEL PAÍS VASCO
POR EL 78%.

 A CONTINUACIÓN APARECEN CUATRO PROBLEMAS RELACIONADOS CON UN MISMO TEMA: VIOLENCIA Y TERRORISMO (34%), CONFLICTO POLÍTICO DE EUSKADI (19%), PROCESO
DE PACIFICACIÓN (17%) Y LA VIOLENCIA CALLEJERA CON UN 4%, SUMANDO EL TOTAL DE LOS CUATRO PROBLEMAS EL 75%.

 EL RESTO DE LOS PROBLEMAS SON MENCIONADOS EN MENOR MEDIDA: DROGAS Y ALCOHOL (5%), VIVIENDA (4%), CONVIVENCIA SOCIAL (4%), ECONOMÍA (2%), PROBLEMAS
SOCIALES (2%) Y DELINCUENCIA (1%).

 Respecto a períodos de tiempo anteriores, el paro se mantiene como el problema más mencionado. Desciende significativamente el porcentaje de quienes mencionan la violencia y el terrorismo,
aunque asciende el de los que citan  el conflicto político, y aparece la mención al proceso de pacificación.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Problemas del País Vasco espontáneos

(Por colectivos)

¿Me podría decir, en su opinión, cuáles son en este momento los dos problemas más importantes del País Vasco?
TERRITORIO VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

PARO .................................................... 78 67 83 75 84 74 79 80 79 90 74 73 71

VIOLENCIA Y TERRORISMO ...................... 34 44 41 20 33 48 12 51 26 38 61 32 31

CONFLICTO POLÍTICO DE EUSKADI............ 19 8 17 29 17 18 37 9 25 22 4 6 18

PROCESO DE PACIFICACIÓN .................... 17 14 14 22 22 10 20 16 24 13 4 19 12

DROGAS Y ALCOHOL ............................... 5 4 6 3 5 5 3 4 7 5 0 2 6

VIVIENDA ............................................... 4 12 3 2 4 5 5 2 3 3 9 8 5

VIOLENCIA CALLEJERA ............................ 4 3 2 7 3 4 2 6 6 4 0 5 4

CONVIVENCIA SOCIAL.............................. 4 5 4 4 4 5 5 4 3 5 4 5 4

ECONOMÍA............................................. 2 1 2 2 2 1 3 1 3 1 4 2 3

PROBLEMAS SOCIALES............................ 2 2 2 2 1 1 4 1 0 2 4 3 2

DELINCUENCIA ....................................... 1 0 2 0 1 1 0 2 0 0 0 2 1

OTROS .................................................. 7 9 7 7 5 7 11 5 4 6 13 19 8

 Por Territorios, hay importantes diferencias en cuanto a la percepción de los
problemas del País Vasco. En Bizkaia es donde más se menciona el paro (83%),
en Araba, destaca el número de los que mencionan la vivienda (12%), y en
Gipuzkoa, son menos los que hablan de violencia y terrorismo (20%) y más los
que citan el conflicto político de Euskadi (29%), el proceso de pacificación (22%).

 En cuanto al voto de Autonómicas 98, se diferencian del resto, los votantes
de IU/EB por la importancia concedida al paro (90%), los del PP (48%) y el PSE-
EE (51%) por la elevada mención de la violencia y el terrorismo, y los votantes de
EH (37%) por el gran número de los que citan el conflicto político de Euskadi.

 Los votantes de los partidos nacionalistas (EA, EH, PNV) mencionan más
que el resto el proceso de pacificación.

Araba Bizkaia Gipuzkoa
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4 4 4 1
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Prioridades y valores sociales
Problemas del País Vasco espontáneos

(Comparación geográfica)

¿Me podría decir, en su opinión, cuáles son en este momento
los dos problemas más importantes del País Vasco?

C.A.P.V.

SV MAY 99

ESTADO ESPAÑOL

CIS 99*

PARO .................................................... 78 83

VIOLENCIA Y TERRORISMO ...................... 34 28

CONFLICTO POLÍTICO DE EUSKADI............ 19 -

PROCESO DE PACIFICACIÓN .................... 17 -

DROGAS Y ALCOHOL ............................... 5 28

VIVIENDA............................................... 4 -

VIOLENCIA CALLEJERA ............................ 4 -

CONVIVENCIA SOCIAL.............................. 4 -

ECONOMÍA............................................. 2 10

PROBLEMAS SOCIALES............................ 2 7

DELINCUENCIA ....................................... 1 17

OTROS.................................................. 7 59
*CIS (1999) LA PREGUNTA ERA: ¿CUÁLES SON, A SU JUICIO, LOS TRES PROBLEMAS
PRINCIPALES QUE EXISTEN ACTUALMENTE EN ESPAÑA?

 Las sociedades vasca y española coinciden en valorar el paro como el principal problema de hoy en día.

 Pero, mientras los vascos centran su atención en aquellos problemas relacionados con la violencia y la situación de conflicto político, los españoles citan en mayor medida otros temas sociales
como las drogas y la delincuencia.

Paro Violencia y 
terrorismo

Drogas y 
alcohol

Delincuencia

7 8

3 4
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

C - Actitudes políticas: el proceso de pacificación

       - Interés por el proceso de pacificación

       - Debate político

       - Actuación política:

               • El Gobierno de Madrid y José María Aznar

               • El Gobierno Vasco y el Lehendakari Ibarretxe

               • Los partidos políticos vascos

       - Principal dificultad para la paz

       - Aspectos del proceso de pacificación

       - Acercamiento de los presos vascos

       - Nueva Mesa por la paz
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Interés por el proceso de pacificación

(Totales)

¿En qué medida está Ud. interesado por cómo se está
desarrollando el proceso de paz?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

MUY INTERESADO................................................................... 26

BASTANTE INTERESADO .......................................................... 35

ALGO INTERESADO ................................................................. 25

POCO INTERESADO................................................................. 10

NADA INTERESADO ................................................................. 3

NS/NC .................................................................................. 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EL DESARROLLO DEL PROCESO DE PAZ SUSCITA
INTERÉS ENTRE LOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS DE LA
CAPV CON UN 26% MUY INTERESADO, UN 35%
BASTANTE INTERESADO Y UN 25% ALGO INTERESADO.
POCO (10%) O NADA (3%) INTERESADO SE MUESTRA
UNO DE CADA DIEZ.

2 6 %

3 5 %

2 5 %

1 0 %

3 %
1 %

Muy interesado

Bastante interesado

Algo interesado

Poco interesado

Nada interesado

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Interés por el proceso de pacificación

 (Por colectivos)

¿En qué medida está Ud. interesado por cómo se está desarrollando el proceso de paz?

TERRITORIO NIVEL DE ESTUDIOS EJE IZQUIERDA-DERECHA PROXIMIDAD PARTIDO
POLÍTICO

NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

<PRIMA-
RIO

PRIMA-
RIO

SECUN-
DARIO

SUPE-
RIOR

IZQUIER-
DA

CENTRO DERE-
CHA

NS/NC NADA-
/POCO

ALGO MUY/BA
STANTE

SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-
EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

MUY INTERESADO ...................... 26 18 27 29 21 25 26 33 36 19 22 14 18 29 59 40 18 32 15 53 22 35 28 22 25 13

BASTANTE INTERESADO .............. 35 36 38 31 29 34 37 39 38 39 33 29 35 40 31 36 35 37 37 34 37 39 46 39 30 30

ALGO INTERESADO..................... 25 26 25 25 34 26 23 20 19 28 30 32 29 26 7 18 30 24 33 9 30 20 19 26 23 30

POCO INTERESADO .................... 10 13 8 11 10 11 9 6 6 11 10 15 13 4 2 4 13 6 11 3 10 5 6 4 20 17

NADA INTERESADO..................... 3 6 2 4 6 3 4 1 1 2 4 7 5 1 1 2 4 1 3 1 2 1 0 9 1 8

NS/NC ...................................... 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 2 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 2

(PORCENTAJES VERTICALES)....... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 No existe ningún colectivo que destaque por estar poco o nada interesado en el proceso de paz; las diferencias se producen más bien en el grado de interés –muy, bastante o algo- que despierta
este proceso:
• Por Territorios, los vizcaínos son los más interesados (65% muy o bastante interesado) y los alaveses los menos (54% muy o bastante interesado).
• El grado de interés por el proceso aumenta conforme lo hace el nivel de estudios.
• La gente que se define de izquierdas (74%) se halla, así mismo, más interesada (muy o bastante) que los que se sitúan en el centro (58%) o a la derecha (55%).
• Cuanto más próximos se hallan los ciudadanos de los partidos políticos mayor interés manifiestan por el proceso.
• Los nacionalistas vascos (76%) poseen también mayor grado de interés que los no nacionalistas (53%).
• Los votantes de EH, EA, IU/EB y PNV muestran mayor interés que el resto de electorados. Entre los abstencionistas, uno de cada cuatro no se halla poco o nada interesado en este proceso de

paz.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Debate político

(Totales)

Con amigos, familiares, compañeros de trabajo, etc.,
¿ha notado Ud. si habla más, igual o menos de política
que hace un año?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

MÁS QUE HACE UN AÑO........................................................... 24

IGUAL QUE HACE UN AÑO......................................................... 64

MENOS QUE HACE UN AÑO....................................................... 5

NS/NC .................................................................................. 7

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 UNO DE CADA CUATRO HABITANTES DE LA CAPV
(24%) HABLA MÁS DE POLÍTICA QUE HACE UN AÑO CON
SUS AMIGOS, FAMILIARES, ETC., EL 64% HABLA IGUAL
QUE HACE UN AÑO Y UN 5% HABLA MENOS QUE HACE
UN AÑO . UN 7% NO SABE O NO CONTESTA.

2 4 %

6 4 % 5 %

7 %

Más que hace un año Igual que hace un año Menos que hace un año Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Debate político

 (Por colectivos)

Con amigos, familiares, compañeros de trabajo, etc., ¿ha notado Ud. si habla más, igual o menos de política que hace un año?

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

MÁS QUE HACE UN AÑO........................... 24 17 29 21 31 24 24 17 28 22 35 26 28 29 17 19 14

IGUAL QUE HACE UN AÑO ......................... 64 67 61 66 59 64 65 67 61 66 58 61 62 64 70 67 69

MENOS QUE HACE UN AÑO....................... 5 11 3 7 4 7 6 5 4 7 4 6 6 5 9 8 5

NS/NC................................................... 7 5 7 6 6 5 5 11 6 5 2 8 3 3 4 6 11

(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En todos los grupos, la mayoría habla de política igual que hace
una año.

 De todos modos, algunos colectivos destacan por  hablar de
política más que hace un año como son los vizcaínos (29%), los que
tienen entre 18 y 29 años (31%) y los que en las pasadas elecciones
autonómicas votaron a EH (35%).

1 8 -2 9 3 0 -4 5 4 6 -6 4 > = 6 5

3 1
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

El Gobierno de Madrid y José María Aznar

(Totales)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo
valora la actuación de...

C.A.P.V.
SV MAY. 99

EL GOBIERNO DE MADRID?

MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 12

REGULAR .............................................................................. 27

MAL/MUY MAL........................................................................ 51

NS/NC .................................................................................. 10
Y DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO JOSÉ MARÍA
AZNAR?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 12

REGULAR .............................................................................. 25

MAL/MUY MAL........................................................................ 53

NS/NC .................................................................................. 10

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 LA MITAD DE LA POBLACIÓN OPINA QUE, CON
RELACIÓN A LA TREGUA Y AL PROCESO DE PAZ, EL
GOBIERNO DE MADRID (51%) Y JOSÉ MARÍA AZNAR (53%)
HAN ACTUADO MAL O MUY MAL.

 EL 27%, EN EL CASO DEL GOBIERNO DE MADRID, Y
EL 25%, EN EL DE JOSÉ MARÍA AZNAR, ENCUENTRA
REGULAR ESTA ACTUACIÓN. EL 12% CONSIDERA QUE
EN AMBOS CASOS HAN ACTUADO BIEN O MUY BIEN.

El Gobierno de Madrid El Presidente del Gobierno José María Aznar

1 2 1 2

2 7 2 5

5 1 5 3

1 0 1 0

Muy bien-bien

Regular

Mal-muy mal

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

El Gobierno de Madrid y José María Aznar

 (Por colectivos)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo valora la actuación de...

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD INTERÉS POR LA POLÍTICA EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISM
O VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 NADA
INTERE-

SADO

NO MUY
INTERE-

SADO

ALGO
INTERE-

SADO

MUY
INTERE-

SADO

IZQUIER
DA

CEN-
TRO

DERE-
CHA

NS/NC SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-
EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

EL GOBIERNO DE
MADRID?
MUY BIEN/BIEN.......................... 12 14 13 8 8 8 16 15 11 14 13 5 4 20 41 9 3 17 4 49 1 9 3 2 35 7 6
REGULAR .................................. 27 38 27 22 26 26 29 27 34 29 20 14 23 34 25 32 13 36 23 33 3 48 15 27 43 34 31
MAL/MUY MAL ........................... 51 36 52 57 56 58 45 44 38 49 62 81 69 39 26 37 81 33 69 6 94 35 73 66 17 47 43
NS/NC ...................................... 10 12 7 12 9 7 10 14 17 7 5 0 4 8 9 21 4 14 4 11 1 8 9 6 4 11 21
Y DEL PRESIDENTE DEL
GOBIERNO JOSÉ MARÍA
AZNAR?
MUY BIEN/BIEN.......................... 12 18 13 8 9 9 16 16 12 14 12 5 3 21 43 10 2 18 3 54 1 7 2 1 43 9 6
REGULAR .................................. 25 33 25 20 23 23 28 26 31 27 19 15 20 32 23 30 12 33 23 29 4 42 15 23 30 33 29
MAL/MUY MAL ........................... 53 37 54 60 60 60 47 45 41 51 63 80 73 39 25 39 82 36 70 6 94 44 74 69 17 46 44
NS/NC ...................................... 10 12 8 12 9 8 9 14 17 7 6 0 4 8 9 21 4 13 4 11 2 7 9 7 9 12 21
(PORCENTAJES VERTICALES)....... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Los alaveses son los menos críticos con la actuación del Gobierno de Madrid y con la de su Presidente en relación a la tregua y al proceso de paz, situándose en mayor medida que el resto de
Territorios en la calificación de Regular. Por el contrario, Gipuzkoa es la más crítica con la labor del Presidente José María Aznar y su Gobierno.

 En cuanto a la edad se observa que la crítica hacia la labor del Gobierno Central y su Presidente en este sentido, es mayor entre los menores de 46 años.

 El sentido de la evaluación que los ciudadanos realizan va también unido a su grado de interés por la política: a mayor interés, mayor nivel de desaprobación hacia la actuación del Gobierno de
Madrid y su Presidente.

 Entre los que se definen de derecha, cuatro de cada diez encuentran que se ha actuado bien o muy bien desde el Gobierno Central y su Presidente y a medida que se avanza hacia posiciones de
centro la actuación es peor calificada y entre los de izquierda es claramente censurada por la mayoría.

 Entre los nacionalistas vascos ocho de cada diez califican ambas actuaciones mal o muy mal, y entre los no nacionalistas la opinión se divide entre quienes la califican regular  (uno de cada tres)
y quienes la califican mal o muy mal (uno de cada tres también).

 Los que votaron al PP son los que más positivamente juzgan ambas actuaciones, siendo el único grupo donde son más los que aplauden el proceder que los que lo cuestionan o critican. Entre
los votantes del PSE-EE es donde más gente califica ambas regular y los que votaron a algún partido nacionalista o a IU/EB critican mayoritariamente tanto al Gobierno de Madrid como al Presidente
José María Aznar.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

El Gobierno Vasco y el Lehendakari Ibarretxe

(Totales)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo
valora la actuación de...

C.A.P.V.
SV MAY. 99

DEL GOBIERNO VASCO?

MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 37

REGULAR .............................................................................. 41

MAL/MUY MAL........................................................................ 13

NS/NC .................................................................................. 9
Y DEL LEHENDAKARI IBARRETXE?

MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 37

REGULAR .............................................................................. 35

MAL/MUY MAL........................................................................ 12

NS/NC .................................................................................. 16

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 CON RELACIÓN A LA TREGUA Y EL PROCESO DE
PAZ, EL GOBIERNO VASCO Y EL LEHENDAKARI
IBARRETXE HAN ACTUADO BIEN O MUY BIEN EN OPINIÓN
DEL 37% DE LOS RESIDENTES EN LA CAPV.

 UN 41% JUZGA REGULAR LA ACTUACIÓN DEL
GOBIERNO VASCO Y UN 35% LA DEL LEHENDAKARI. UN
13% Y UN 12%, RESPECTIVAMENTE, CREE QUE  HAN
ACTUADO MAL O MUY MAL.

El Gobierno Vasco El Lehendakari Ibarretxe

3 7 3 74 1
3 5

1 3 1 29
1 6

Muy bien-bien

Regular
Mal-muy mal

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

El Gobierno Vasco y el Lehendakari Ibarretxe

 (Por colectivos)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo valora la actuación de...

TERRITORIO INTERÉS POR LA POLÍTICA EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

NADA
INTERE-

SADO

NO MUY
INTERE-

SADO

ALGO
INTERE-

SADO

MUY
INTERE-

SADO

IZQUIER-
DA

CENTRO DERE-
CHA

NS/NC SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

 DEL GOBIERNO VASCO?
MUY BIEN/BIEN.......................... 37 29 42 34 29 42 41 47 42 41 37 28 60 24 67 24 44 20 54 29 35 24 23

REGULAR.................................. 41 45 38 42 42 41 40 36 43 39 40 38 31 47 25 47 44 54 33 51 43 44 41

MAL/MUY MAL ........................... 13 16 12 12 13 10 13 16 12 12 15 13 6 17 4 18 9 19 4 14 17 20 16

NS/NC...................................... 9 10 7 12 16 7 5 1 4 7 8 21 4 13 3 10 2 8 8 6 4 11 20
Y DEL LEHENDAKARI
IBARRETXE?
MUY BIEN/BIEN.......................... 37 31 39 38 28 41 41 52 43 39 37 26 63 22 68 20 49 18 56 32 22 31 22

REGULAR.................................. 35 33 34 37 36 35 34 30 36 33 33 33 25 41 20 44 37 47 28 43 30 30 34

MAL/MUY MAL ........................... 12 17 13 8 13 10 12 14 11 13 17 11 5 16 4 17 7 20 3 12 35 18 15

NS/NC...................................... 16 18 15 17 23 14 12 4 10 15 13 29 8 21 9 19 7 15 12 14 13 21 28

(PORCENTAJES VERTICALES) ...... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 No existe ningún colectivo en la CAPV que juzgue negativamente la actuación del Gobierno Vasco y del Lehendakari Ibarretxe con relación a la tregua y al proceso de paz. Las diferencias se
producen especialmente entre los que se decantan por aprobarla mayoritariamente y los que la califican de  regular:
• Los vizcaínos son los que mejor opinión tienen de la actuación del Gobierno Vasco. En ambos casos los más críticos son los alaveses.
• Poseer algún grado de interés por la política va unido a una opinión más favorable de la actuación llevada a cabo tanto por el Gobierno Vasco como por su Lehendakari en torno al proceso de paz.
• Ambas actuaciones se juzgan algo mejor por los que son de izquierdas, si bien las diferencias no son muy relevantes con los de centro o con los de la derecha.
• La mayoría de los nacionalistas vascos ven bien o muy bien la actuación llevada a cabo por el Gobierno y su Lehendakari (alrededor de seis de cada diez), y entre los no nacionalistas la opinión se

halla mucho más dividida aunque prima la opinión de que ambas actuaciones han sido regulares (aproximadamente cuatro de cada diez).
• Los votantes de los partidos que forman el Gobierno Vasco, PNV y EA, son los que mejor opinión tienen tanto de la actuación del Gobierno como de su Lehendakari; le siguen los de EH, divididos,

en el caso del Gobierno Vasco entre la calificación positiva y la regular y  más favorables al juzgar la actuación del Lehendakari Ibarretxe. Los votantes del PSE-EE, IU/EB y PP se sitúan en mayor
medida en la calificación de regular.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

Los partidos políticos vascos

(Totales)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo
valora la actuación de...

C.A.P.V.
SV MAY. 99

 DEL PNV?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 34
REGULAR .............................................................................. 38
MAL/MUY MAL........................................................................ 17
NS/NC .................................................................................. 11
BALANCE* ............................................................................. 17
Y DE EA?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 28
REGULAR .............................................................................. 40
MAL/MUY MAL........................................................................ 18
NS/NC .................................................................................. 15
BALANCE *............................................................................. 10
Y DE EH?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 26
REGULAR .............................................................................. 31
MAL/MUY MAL........................................................................ 31
NS/NC .................................................................................. 18
BALANCE *............................................................................. -5
Y DE IU-EB?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 18
REGULAR .............................................................................. 42
MAL/MUY MAL........................................................................ 23
NS/NC .................................................................................. 18
BALANCE *............................................................................. -5
Y DEL PSE-EE?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 7
REGULAR .............................................................................. 33
MAL/MUY MAL........................................................................ 47
NS/NC .................................................................................. 13
BALANCE *............................................................................. -40
Y DE UA?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 4
REGULAR .............................................................................. 24
MAL/MUY MAL........................................................................ 47
NS/NC .................................................................................. 26
BALANCE *............................................................................. -43
Y DEL PP?
MUY BIEN/BIEN ...................................................................... 10
REGULAR .............................................................................. 25
MAL/MUY MAL........................................................................ 54
NS/NC .................................................................................. 11
BALANCE *............................................................................. -44
* BALANCE: (% MUY BIEN+BIEN) – (%MAL+MUY MAL)

 TOMANDO EN CUENTA EL PORCENTAJE DE GENTE QUE CONSIDERA QUE, CON RELACIÓN
A LA TREGUA Y AL PROCESO DE PAZ HAN ACTUADO BIEN O MUY BIEN Y EL PORCENTAJE QUE
CONSIDERA QUE MAL O MUY MAL, DE ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS VASCOS, TAN SÓLO
EL PNV Y EA OBTIENEN UN BALANCE POSITIVO DE 17 Y 10, RESPECTIVAMENTE.

 LES SIGUEN EH E IU/EB, PERO YA CON UN BALANCE NEGATIVO DE –5 AMBOS PARTIDOS.

  LAS ACTUACIONES DEL PSE-EE CON –40, UA CON –43 Y EL PP CON –44, SON
CLARAMENTE DESAPROBADAS POR LA MAYORÍA DE LA POBLACIÓN.

PNV EA EH IU-EB PSE-EE UA PP

1 7
1 0

-5 -5

-4 0 -4 3 -4 4
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Actuación política:

Los partidos políticos vascos

 (Por colectivos)

En relación con la tregua y el proceso de paz...¿Cómo valora la actuación de...
C.A.P.V.

SV MAY. 99
TERRITORIO GRUPOS DE EDAD NACIONALISMO

VASCO
VOTO EN AUTONÓMICAS 98

ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 SÍ NO/NS/NC PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.
DEL PNV?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 34 24 38 34 32 32 34 41 62 17 69 13 51 14 47 24 22 21 18
REGULAR .............................................................. 38 40 36 38 38 39 39 33 27 44 23 44 38 52 32 48 39 37 38
MAL/MUY MAL........................................................ 17 23 17 14 18 20 17 12 7 23 5 30 9 27 10 21 30 29 19
NS/NC .................................................................. 11 13 8 14 12 9 9 14 4 15 3 13 2 7 11 7 9 14 25
BALANCE* ............................................................. 17 1 21 20 14 12 17 29 55 -6 64 -17 42 -13 37 3 -8 -8 -1
Y DE EA?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 28 17 30 30 27 29 28 29 54 12 48 5 53 9 59 27 9 23 13
REGULAR .............................................................. 40 44 40 38 38 42 40 38 31 45 35 42 36 59 23 50 35 37 37
MAL/MUY MAL........................................................ 18 23 18 14 19 18 20 14 8 24 10 37 7 20 5 15 35 24 21
NS/NC .................................................................. 15 16 12 18 16 11 13 19 6 20 7 17 3 12 13 7 22 15 29
BALANCE *............................................................. 10 -6 12 16 8 11 8 15 46 -12 38 -32 46 -11 54 12 -26 -1 -8
Y DE EH?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 26 16 26 31 30 28 24 18 53 9 31 5 85 5 38 18 4 22 12
REGULAR .............................................................. 31 32 30 32 29 34 28 34 30 32 42 26 10 31 35 51 22 31 32
MAL/MUY MAL........................................................ 31 40 34 22 28 28 36 32 12 43 21 56 3 55 14 21 65 33 31
NS/NC .................................................................. 18 12 10 16 13 10 11 16 5 16 6 13 2 9 12 9 9 14 25
BALANCE *............................................................. -5 -24 -8 9 2 0 -12 -14 41 -34 10 -51 82 -50 24 -3 -61 -11 -19
Y DE IU-EB?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 18 14 20 16 18 20 18 14 30 10 23 5 37 10 25 43 13 12 8
REGULAR .............................................................. 42 43 41 41 38 44 42 43 43 41 47 43 41 49 42 40 30 40 33
MAL/MUY MAL........................................................ 23 26 24 20 24 22 25 20 16 27 19 32 15 30 12 10 35 31 25
NS/NC .................................................................. 18 17 15 22 19 14 15 23 11 22 11 20 7 11 21 7 22 18 33
BALANCE *............................................................. -5 -12 -4 -4 -6 -2 -7 -6 14 -17 4 -27 22 -20 13 33 -22 -19 -17
Y DEL PSE-EE?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 7 7 8 5 5 4 9 10 2 10 3 7 2 28 3 1 17 6 3
REGULAR .............................................................. 33 40 35 26 30 32 34 36 18 42 28 53 10 51 18 30 39 35 31
MAL/MUY MAL........................................................ 47 39 47 52 50 54 44 38 74 31 64 25 85 14 65 62 26 45 38
NS/NC .................................................................. 13 14 10 17 16 10 12 16 6 17 6 16 3 7 13 7 17 14 28
BALANCE *............................................................. -40 -32 -39 -47 -45 -50 -35 -28 -72 -21 -61 -18 -83 14 -62 -61 -9 -39 -35
Y DE UA?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 4 7 4 2 4 2 4 7 3 5 3 10 1 3 2 3 26 4 3
REGULAR .............................................................. 24 32 24 20 20 22 27 25 11 32 16 43 6 37 14 18 30 28 23
MAL/MUY MAL........................................................ 47 43 44 52 50 54 43 36 71 32 60 16 84 31 60 58 22 45 37
NS/NC .................................................................. 26 18 28 26 25 22 26 32 16 32 21 31 9 29 24 22 22 23 36
BALANCE *............................................................. -43 -36 -40 -50 -46 -52 -39 -29 -68 -27 -57 -6 -83 -28 -58 -53 4 -41 -34
Y DEL PP?
MUY BIEN/BIEN ...................................................... 10 14 12 5 7 6 14 14 3 14 3 42 2 7 2 1 26 10 5
REGULAR .............................................................. 25 33 25 21 22 25 29 24 13 33 23 32 3 43 17 21 48 19 26
MAL/MUY MAL........................................................ 54 39 55 60 59 60 47 47 80 38 69 12 93 44 70 71 22 57 44
NS/NC .................................................................. 11 13 9 15 12 9 10 15 4 15 4 14 1 7 10 7 4 15 25
BALANCE *............................................................. -44 -25 -43 -55 -52 -54 -33 -33 -77 -24 -66 30 -91 -37 -68 -70 4 -47 -39
* BALANCE: (% MUY BIEN+BIEN) – (%MAL+MUY MAL)
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

 En Araba se obtienen balances negativos para todos los partidos excepto para el PNV si bien, y con respecto al resto de Territorios, hay mayor crítica hacia los partidos nacionalistas e IU/EB y,
aunque sin dejar de ser claramente negativa, una opinión menos mala hacia el resto de los partidos no nacionalistas, especialmente hacia el PP. En la posición contraria se sitúa Gipuzkoa que es el
Territorio donde más se valora a los partidos nacionalistas (excepto en el caso del PNV, valorado de forma similar en Bizkaia) y más se critica a los no nacionalistas, exceptuando a IU/EB

 Con respecto a la edad, la labor del PNV es especialmente bien  valorada por los mayores de 64 años, la de EH se va viendo mejor a medida que la población es más joven. La labor del PP,
PSE-EE y UA es manifiestamente más impopular entre la población menor de 46 años.

 Los que se consideran nacionalistas vascos aprueban la gestión en torno a la paz realizada por el PNV, EA, EH y, aunque con menos intensidad, la de IU/EB y critican claramente la realizada por
UA, PSE-EE y PP. Por otro lado, los que no poseen sentimiento nacionalista vasco critican la conducta de todos los partidos en este aspecto.

 En cuanto al voto en Autonómicas 98, los votantes del  PNV,  EA o EH juzgan positiva la actuación de estos tres partidos y, aunque de forma más moderada, de IU/EB. Por su parte entre los que
votaron a IU/EB hay más electores que juzgan positiva que negativa la actuación de su propio partido y de EA y del PNV. La actuación del PSE-EE , de UA y del PP sólo es positiva para sus
respectivos electorados. Por otro lado, las actuaciones mejor consideradas por sus propios electorados son las llevadas a cabo por EH (82), PNV (64) y EA (54). La actuación peor valorada por sus
votantes es la del PSE-EE (14).

Nacionalista No nacionalista

5 5

-6

4 6

-1 2

4 1

-3 4

1 4

-1 7

-7 2

-2 1

-6 8

-2 7

-7 7

-2 4

PNV

EA

EH

IU-EB

PSE-EE

UA

PP
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Principal dificultad para la paz

 (Totales)

¿En su opinión, hoy por hoy, qué está dificultando más el
logro de la paz definitiva?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

EL DESACUERDO ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS............................ 34

EL INMOVILISMO DEL GOBIERNO DE MADRID......................................... 32

EL NO ABANDONO DEFINITIVO DE LA LUCHA ARMADA POR PARTE DE ETA 17

LA PERSISTENCIA DE LA VIOLENCIA CALLEJERA ..................................... 10

NS/NC ............................................................................................. 7

(PORCENTAJES VERTICALES) .............................................................. 100

 NO EXISTE ENTRE LA CIUDADANÍA DE LA CAPV UNA
OPINIÓN MAYORITARIA SOBRE QUÉ ES, HOY POR HOY, LO QUE
MÁS ESTÁ DIFICULTANDO EL LOGRO DE LA PAZ DEFINITIVA SI
BIEN EL DESACUERDO ENTRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS  PARA
UN 34% Y EL INMOVILISMO DEL GOBIERNO DE  MADRID, PARA
UN 32%, SON LAS HIPÓTESIS MÁS EXTENDIDAS.

 PARA EL 17% LA PRINCIPAL DIFICULTAD ES EL NO
ABANDONO DEFINITIVO DE LA LUCHA ARMADA POR PARTE DE
ETA Y PARA EL 10% LA PERSISTENCIA DE LA VIOLENCIA
CALLEJERA.

 EL 7% NO SABE O NO RESPONDE.

3 4 %

3 2 %

1 7 %

1 0 %

7 %

El desacuerdo entre los partidos políticos
El inmovilismo del Gobierno de Madrid
El no abandono definitivo de la lucha armada por parte de ETA
La persistencia de la violencia callejera
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Principal dificultad para la paz

 (Por colectivos)

¿En su opinión, hoy por hoy, qué está dificultando más el logro de la paz definitiva?

TERRITORIO NIVEL DE ESTUDIOS EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

<PRIMA-
RIO

PRIMA-
RIO

SECUN-
DARIO

SUPE-
RIOR

IZQUIER-
DA

CENTRO DERE-
CHA

NS/NC SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

EL DESACUERDO ENTRE LOS PARTIDOS

POLÍTICOS ...................................................... 34 40 33 33 39 35 35 29 31 36 40 38 27 39 33 42 15 31 29 47 30 46 42
EL INMOVILISMO DEL GOBIERNO DE MADRID ...... 32 19 33 36 20 29 36 38 46 22 17 19 60 14 45 3 82 7 49 31 9 23 19
EL NO ABANDONO DEFINITIVO DE LA LUCHA

ARMADA POR PARTE DE ETA ............................ 17 22 17 16 17 18 15 20 12 23 23 20 5 25 8 33 1 36 10 12 26 17 17
LA PERSISTENCIA DE LA VIOLENCIA CALLEJERA... 10 12 10 9 11 13 8 7 8 13 16 9 5 13 9 15 0 19 6 5 22 9 10

NS/NC ........................................................... 7 7 7 6 13 6 6 6 4 6 5 14 4 9 5 7 1 7 6 6 13 6 11

(PORCENTAJES VERTICALES)............................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 A la hora de encontrar razones que dificultan el logro de la paz definitiva, en Araba el desacuerdo entre los partidos políticos (40%) y el no abandono de la lucha armada por parte de ETA (22%)
son opiniones ligeramente más extendidas que en el resto de Territorios, hasta superar esta última razón al inmovilismo del Gobierno de Madrid (19%).

 A medida que aumenta el nivel de estudios de la población el inmovilismo del Gobierno de Madrid se apunta en mayor proporción y en menor el desacuerdo entre los partidos políticos.

 Entre la gente de izquierdas, el inmovilismo del Gobierno de Madrid y entre  los de centro y los de derecha el desacuerdo entre los partidos y el no abandono de la lucha armada son razones que
adquieren más peso relativo.

 Para los nacionalistas vascos el inmovilismo del Gobierno de Madrid es la razón principal (60%), seguida por el desacuerdo entre partidos (27%). Entre los no nacionalistas el desacuerdo es la
primera razón (39%) y el no abandono definitivo de la lucha armada por parte de ETA (25%) la segunda.

 Centrando el análisis en el voto emitido en las pasadas elecciones autonómicas, las opiniones son muy dispares, pudiéndose distinguir cuatro tendencias: los que votaron al PNV o a EA, que
anteponen el inmovilismo del Gobierno Central aunque dan también mucha importancia al no-entendimiento entre partidos; los que votaron al PP o al PSE-EE que destacan el desacuerdo entre
partidos y el no abandono de la lucha armada; los electores de EH que, mayoritariamente, encuentran en el inmovilismo de Madrid la razón primordial; y, por último, los que votaron a IU/EB que
destacan el desacuerdo y algo menos el inmovilismo.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Aspectos del proceso de pacificación

 (Totales)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el proceso de
paz y querría que me dijera si está Ud. de acuerdo o no con
cada una de ellas:

C.A.P.V.
SV MAY. 99

EL ENFRENTAMIENTO ENTRE PARTIDOS POLÍTICOS
PERJUDICA AL PROCESO DE PAZ

ACUERDO ......................................................................................... 89

NO ACUERDO .................................................................................... 4

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 3

NS/NC ............................................................................................. 3

NINGÚN PARTIDO POLÍTICO DEBE QUEDAR EXCLUIDO DEL
PROCESO DE PACIFICACIÓN

ACUERDO ......................................................................................... 89

NO ACUERDO .................................................................................... 3

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4

NS/NC ............................................................................................. 4

HAY QUE HABLAR DE TODO, SIN LÍMITES PREVIOS,
INCLUIDO EL MARCO POLÍTICO VASCO

ACUERDO ......................................................................................... 89

NO ACUERDO .................................................................................... 2

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4

NS/NC ............................................................................................. 5

LA CLAVE DE LA PAZ RESIDE EN EL RESPETO DE TODAS LAS
PARTES EN CONFLICTO A LA VOLUNTAD MAYORITARIA DE
LOS VASCOS

ACUERDO ......................................................................................... 89

NO ACUERDO .................................................................................... 2

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4

NS/NC ............................................................................................. 5

(PORCENTAJES VERTICALES) .............................................................. 100

 EL 89% DE LOS RESIDENTES EN LA CAPV OPINA QUE EL ENFRENTAMIENTO ENTRE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS PERJUDICA AL PROCESO DE PAZ, QUE NINGÚN PARTIDO POLÍTICO DEBE
QUEDAR EXCLUÍDO DEL PROCESO DE PACIFICACIÓN, QUE HAY QUE HABLAR DE TODO,
INCLUÍDO EL MARCO POLÍTICO VASCO Y QUE LA CLAVE DE LA PAZ ESTÁ EN EL RESPETO DE
TODAS LAS PARTES A LA OPINIÓN MAYORITARIA DE LOS VASCOS.

 EL NO ACUERDO SE DA EN MENOS DEL 5% DE LA POBLACIÓN PARA TODAS LAS
AFIRMACIONES.

El enfrentamiento 
entre partidos 

políticos perjudica 
el proceso de paz

Ningún partido 
político debe 

quedar excluído 
del proceso de 

pacificación

Hay que hablar 
de todo, sin 

límites previos, 
incluído el marco 

político vasco

La clave de la paz 
reside en el respeto 
de todas las partes 

en conflicto a la 
voluntad mayoritaria 

de los vascos

8 9 8 9 8 9 8 9
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Aspectos del proceso de pacificación

 (Por colectivos)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el proceso de paz y querría que me dijera si está Ud. de acuerdo o no con cada una de ellas

TERRITORIO NACIONALISMO
VASCO VOTO EN

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA SÍ NO-NS/NC PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

EL ENFRENTAMIENTO ENTRE PARTIDOS POLÍTICOS
PERJUDICA AL PROCESO DE PAZ

ACUERDO ......................................................................................... 89 90 89 90 90 89 91 87 90 92 90 93 87 92 86

NO ACUERDO .................................................................................... 4 4 5 4 5 3 5 5 6 2 7 3 9 4 3

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 3 3 3 3 3 4 3 4 3 3 2 1 0 1 4

NS/NC ............................................................................................. 3 3 3 3 1 4 1 4 0 2 2 2 4 4 7

NINGÚN PARTIDO POLÍTICO DEBE QUEDAR EXCLUIDO DEL
PROCESO DE PACIFICACIÓN

ACUERDO ......................................................................................... 89 90 90 87 91 89 91 88 90 88 92 94 83 93 87

NO ACUERDO .................................................................................... 3 4 2 4 4 3 3 6 5 2 2 1 13 0 2

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4 3 4 5 3 5 3 4 5 7 3 3 0 3 4

NS/NC ............................................................................................. 4 3 4 3 2 5 3 3 0 3 3 2 4 4 7

HAY QUE HABLAR DE TODO, SIN LÍMITES PREVIOS,
INCLUIDO EL MARCO POLÍTICO VASCO

ACUERDO ......................................................................................... 89 87 91 89 96 85 95 84 99 83 96 94 87 91 84

NO ACUERDO .................................................................................... 2 3 1 3 0 3 0 5 0 3 0 1 4 1 2

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4 4 3 4 1 5 3 5 0 7 2 1 4 3 4

NS/NC ............................................................................................. 5 6 5 4 2 7 2 6 0 6 2 3 4 5 10

LA CLAVE DE LA PAZ RESIDE EN EL RESPETO DE TODAS
LAS PARTES EN CONFLICTO A LA VOLUNTAD MAYORITARIA
DE LOS VASCOS

ACUERDO ......................................................................................... 89 89 89 88 96 85 93 83 97 84 97 92 91 85 84

NO ACUERDO .................................................................................... 2 3 1 2 0 3 0 5 1 2 0 1 4 2 2

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO .................................................... 4 4 4 5 2 6 4 6 1 6 2 2 0 4 5

NS/NC ............................................................................................. 5 4 6 5 2 7 3 6 1 8 1 5 4 8 9

(PORCENTAJES VERTICALES) .............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En todos los colectivos y electorados analizados es unánime el acuerdo con estos planteamientos.
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Acercamiento de los presos vascos

 (Totales)

¿Cree que el acercamiento de los presos vascos podría ayudar a avanzar en la pacificación?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

C.A.P.V.
SV ENE. 99

C.A.P.V.
SV OCT. 97

C.A.P.V.
SV OCT. 96

SÍ ......................................................................................... 69 78 65 60

NO........................................................................................ 15 9 21 22

NS/NC .................................................................................. 16 14 14 18

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100 100 100

 EL 69% DE LA POBLACIÓN DE LA CAPV CREE QUE EL ACERCAMIENTO DE LOS PRESOS
VASCOS PODRÍA AYUDAR A AVANZAR EN LA PACIFICACIÓN, UN 15% NO CREE QUE AYUDE Y UN 16%
NO SABE O NO CONTESTA.

 Con respecto a mediciones anteriores, la bondad del acercamiento va cobrando fuerza en la sociedad, si
bien en enero de 1999 sufre un fuerte incremento para descender en la actualidad a posiciones más acordes
con la tendencia de años precedentes.

69 %

15 %

16 %

May 99

Sí No Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Acercamiento de los presos vascos

 (Por colectivos)

¿Cree que el acercamiento de los presos vascos podría ayudar a avanzar en la pacificación?

TERRITORIO EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA IZQUIER-
DA

CENTRO DERECHA NS/NC SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

SÍ.............................................. 69 63 66 75 80 64 48 59 90 55 81 39 98 50 89 81 78 65 62

NO ............................................ 15 20 17 10 9 19 28 17 4 22 8 31 1 23 3 10 30 19 17

NS/NC....................................... 16 17 17 15 11 17 23 24 6 23 10 30 1 26 8 9 22 16 20

(PORCENTAJES VERTICALES) ....... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Ningún colectivo cree que el acercamiento de presos no ayudaría a
avanzar en la pacificación. Salvo entre los votantes del PP, donde la opinión
se halla muy dividida entre el sí el no y el ns/nc, en todos los grupos prima la
idea de la bondad del acercamiento para avanzar en la pacificación, si bien
ésta se da con grados diferentes:
• Entre los que se consideran de izquierdas, entre los que votaron a los

partidos nacionalistas o a IU/EB y entre los que se consideran
nacionalistas vascos, al menos ocho de cada diez están de acuerdo con la
afirmación.

• Entre los de derecha, entre los que no se consideran nacionalistas
vascos y los que votaron al PSE-EE el acuerdo desciende a la mitad de
sus miembros y el resto se reparte entre el no acuerdo y el no sabe no
contesta.

Sí No-Ns/Nc

9 0

5 5

4

2 2

6

2 3

Sí No Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Nueva Mesa por la paz

 (Totales)

El Lehendakari Ibarretxe ha propuesto la creación de
una nueva mesa para la paz en la que estén todos los
partidos políticos, sin excepción. ¿Cómo valora esta
iniciativa, muy bien, bien, mal o muy mal?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

MUY BIEN .............................................................................. 25

BIEN ..................................................................................... 58

NI BIEN NI MAL........................................................................ 9

MAL ...................................................................................... 3

MUY MAL ............................................................................... 0

NS/NC .................................................................................. 6

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 LA PROPUESTA DEL LEHENDAKARI IBARRETXE
PARA LA CREACIÓN DE UNA NUEVA MESA POR LA PAZ
ES  MUY BIEN VALORADA POR EL 25% Y BIEN POR EL
58% DE LA CIUDADANÍA EN LA CAPV.

 A UN 9% NO LE PARECE NI BIEN NI MAL Y UN 3% LO
VE MAL.

2 5 %

5 8 %

9 %

3 %

6 %

Muy bien

Bien

Ni bien ni mal

Mal

Muy mal

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas: el proceso de pacificación
Nueva Mesa por la paz

 (Por colectivos)

El Lehendakari Ibarretxe ha propuesto la creación de una nueva mesa para la paz en la que estén todos los partidos
políticos, sin excepción. ¿Cómo valora esta iniciativa, muy bien, bien, mal o muy mal?

TERRITORIO VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

MUY BIEN .................................. 25 27 22 28 35 21 25 23 35 34 26 14 15

BIEN.......................................... 58 58 60 55 56 55 59 61 58 57 61 65 58

NI BIEN NI MAL............................ 9 9 8 10 5 8 9 10 4 6 0 13 13

MAL .......................................... 3 2 3 3 1 5 4 2 1 0 4 3 3

MUY MAL ................................... 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 4 1 0

NS/NC....................................... 6 3 7 5 2 10 3 3 2 3 4 4 11

(PORCENTAJES VERTICALES) ....... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La propuesta de una nueva Mesa por la paz se valora bien en
todos los colectivos de población analizados.
• Con relación al voto emitido, destaca la relativa mejor acogida

que ha tenido la propuesta entre los votantes de EA, PNV e IU-EB.

PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA

3 5

2 1
2 5

2 3

3 5 3 4

2 6

5 6 5 5
5 9 6 1

5 8 5 7
6 1

5
8 9 1 0

4 6
1

5 4 2 1
4

1
42

1 0

3 3 2 3 4

Muy bien Bien Ni bien ni mal Mal Muy mal Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

D- Valoración de la situación: inicio del proceso de paz

             - Tensión en la sociedad vasca

             - Enfrentamiento en la sociedad

             - Estado de ánimo

             - Ritmo del proceso

             - Los información a través de los medios:

                     •Confianza

                     •Valoración
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Tensión en la sociedad vasca

(Totales)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el
proceso de paz y querría que me dijera si está Ud. de
acuerdo o no con cada una de ellas

C.A.P.V.
SV MAY. 99

DESDE QUE ETA DECLARÓ LA TREGUA HAY MENOS
TENSIÓN EN LA SOCIEDAD VASCA

DE ACUERDO ......................................................................... 72

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......................................... 9

NO ACUERDO ......................................................................... 14

NS/NC .................................................................................. 5

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 PARA EL 72% DE LA POBLACIÓN DESDE QUE ETA
DECLARÓ LA TREGUA HAY MENOS TENSIÓN EN LA
SOCIEDAD VASCA.

 UN 14% NO ESTÁ DE ACUERDO CON ESTA
AFIRMACIÓN Y EL 9% NO ESTÁ NI DE ACUERDO NI EN
DESACUERDO. UN 5% NO SABE O NO CONTESTA.

7 2 %

9 %

1 4 %

5 %

De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Tensión en la sociedad vasca

 (Por colectivos)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el proceso de paz y querría que me dijera si está Ud. de acuerdo o no con cada una de ellas

TERRITORIO EJE IZQUIERDA-DERECHA VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

DESDE QUE ETA DECLARÓ LA TREGUA
HAY MENOS TENSIÓN EN LA SOCIEDAD
VASCA

DE ACUERDO ................................................. 72 70 71 76 76 71 66 70 80 66 84 62 81 79 65 69 66

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO................. 9 7 9 9 10 10 6 8 8 9 7 15 7 8 0 10 9

NO ACUERDO................................................. 14 21 14 10 13 15 24 12 9 21 9 19 9 11 30 15 16

NS/NC .......................................................... 5 2 5 5 2 5 4 10 3 4 0 4 2 3 4 5 10

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En todos los grupos de población estudiados la
mayoría cree que desde que ETA decretó la tregua
hay menos tensión en la sociedad vasca. Esta opinión
tan sólo tiene menos peso relativo entre los que son
de derecha y entre los que votaron al PP o al PSE-EE.

PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA

8 0

6 6

8 4

6 2

8 1 7 9

6 5

8 9 7

1 5

7 8

0

9

2 1

9

1 9

9 1 1

3 0

3 4
0

4 2 3 4

De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Enfrentamiento en la sociedad

(Totales)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el
proceso de paz y querría que me dijera si está Ud. de
acuerdo o no con cada una de ellas

C.A.P.V.
SV MAY. 99

LA MAYORÍA DE LOS POLÍTICOS ESTÁN PROVOCANDO
UN ENFRENTAMIENTO EN LA SOCIEDAD

DE ACUERDO ......................................................................... 71

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ......................................... 9

NO ACUERDO ......................................................................... 15

NS/NC .................................................................................. 4

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EN OPINIÓN DE UN 71% DE LOS CIUDADANOS Y
CIUDADANAS DE LA CAPV LA MAYORÍA DE LOS
POLÍTICOS ESTÁN PROVOCANDO UN ENFRENTAMIENTO
EN LA SOCIEDAD.

 UN 15% NO LO CREE Y UN 9% NO SE POSICIONA. EL
4% NO SABE O NO CONTESTA.

7 1 %

9 %

1 5 %

4 %

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo
En desacuerdo
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Enfrentamiento en la sociedad

 (Por colectivos)

Ahora le voy a leer algunas afirmaciones sobre el proceso de paz y querría que me dijera si está Ud. de acuerdo o no con cada una de ellas

TERRITORIO CLASE SOCIAL SENTIDA NIVEL DE ESTUDIOS VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA BAJA MEDIA ALTA <PRIMA-
RIO

PRIMARIO SECUN-
DARIO

SUPERIOR PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

LA MAYORÍA DE LOS POLÍTICOS ESTÁN
PROVOCANDO UN ENFRENTAMIENTO EN
LA SOCIEDAD

DE ACUERDO.................................................. 71 71 74 68 70 73 57 70 71 74 68 73 64 76 74 70 74 61 72 71

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO ................. 9 8 7 12 8 10 5 12 10 8 7 8 13 5 10 8 6 4 4 9

NO ACUERDO ................................................. 15 17 15 16 17 14 31 9 14 16 22 16 18 18 13 20 17 30 19 11

NS/NC........................................................... 4 4 4 5 6 3 7 9 5 2 3 3 5 1 3 2 3 4 5 8

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En general, la opinión más compartida por los
integrantes de los diferentes colectivos es que los políticos
están provocando un enfrentamiento en la sociedad, si bien
entre los que poseen estudios superiores, entre los que son
de clase alta y entre los que votaron al PP es una opinión
menos extendida.

< Primario Primario Secundario Superior

7 0 7 1
7 4

6 8

1 2 1 0 8 79
1 4 1 6

2 2

9
5

2 3

De acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Estado de ánimo

(Totales)

Pensando en el momento actual en el que nos
encontramos con relación al proceso de paz, ¿qué dos
sensaciones de las siguientes reflejarían mejor su
estado de ánimo?

C.A.P.V.
SV MAY. 99*

ILUSIÓN ................................................................................. 47

PREOCUPACIÓN...................................................................... 40

OPTIMISMO............................................................................ 34

CONFUSIÓN ........................................................................... 26

SENSACIÓN DE DESAPROVECHAR EL TIEMPO ............................. 20

DESILUSIÓN ........................................................................... 9

MIEDO................................................................................... 6

* LA SUMA ES SUPERIOR A 100 AL PODER INDICARSE  2 OPCIONES

 PENSANDO EN EL MOMENTO ACTUAL DEL
PROCESO DE PAZ, LAS DOS SENSACIONES QUE MEJOR
REFLEJARÍAN EL ESTADO DE ANIMO DE LOS VASCOS
SON LA ILUSIÓN (47%) Y LA PREOCUPACIÓN (40%).

 EN UN 34% EL ESTADO ES DE OPTIMISMO, EN UN
26% DE CONFUSIÓN Y EN UN 20% ES DE SENSACIÓN DE
DESAPROVECHAR EL TIEMPO. POR ÚLTIMO, LAS DOS
SENSACIONES MENOS EXTENDIDAS SON LA DESILUSIÓN
(9%) Y EL MIEDO (6%).

Ilusión Preocupación Optimismo Confusión Sensación 
de 

desaprovechar 
el tiempo

Desilusión Miedo

4 7
4 0

3 4
2 6

2 0
9 6
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Estado de ánimo

 (Por colectivos)

Pensando en el momento actual en el que nos encontramos con relación al proceso de paz, ¿qué dos sensaciones de las siguientes reflejarían mejor su estado de
ánimo?

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

ILUSIÓN.................................................. 47 38 48 49 44 46 49 50 61 38 56 41 61 41 57 48 48 36 35

PREOCUPACIÓN ...................................... 40 37 41 40 35 37 44 45 34 44 37 45 40 48 36 42 39 35 37

OPTIMISMO ............................................ 34 31 36 34 40 34 31 33 42 30 42 31 39 23 42 39 35 35 30

CONFUSIÓN............................................ 26 28 24 28 29 28 22 23 17 31 19 33 16 32 18 23 17 25 33
SENSACIÓN DE DESAPROVECHAR

 EL TIEMPO ............................................. 20 18 21 18 20 25 18 14 21 19 18 16 23 20 22 27 13 22 18

DESILUSIÓN............................................ 9 15 8 7 7 10 10 8 7 10 8 9 8 10 5 9 4 11 10

MIEDO ................................................... 6 7 6 8 5 6 8 7 5 7 5 8 4 9 5 1 13 7 8

* LA SUMA ES SUPERIOR A 100 AL PODER INDICARSE 2 OPCIONES

 En Araba la sensación de ilusión es algo menor que en el resto de Territorios (38%).

 La ilusión y la preocupación son sentimientos que crecen con la edad, mientras que el optimismo reside en mayor medida entre los más jóvenes (40%).

 Ante el momento actual del proceso de paz hay más gente entre los nacionalistas que está ilusionada (61%) y optimista (42%) que entre los no nacionalistas, que se debaten entre la
preocupación (44%) y la ilusión (38%), y donde la confusión (31%) y el optimismo (30%) son sentimientos igualmente extendidos.

 Entre los votantes del PNV, EH y EA, la ilusión es el sentimiento que más gente comparte seguido del optimismo y la preocupación. Entre los votantes del PP y el PSE-EE, la preocupación se
señala primero seguida de la ilusión y con un porcentaje de personas que dicen sentir confusión más alto que en el resto de electorados.



 SOCIÓMETRO VASCO (SV992) 60

(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Ritmo del proceso

(Totales)

Y el desarrollo del proceso para alcanzar  la paz se
está llevando a cabo de forma...

C.A.P.V.
SV MAY. 99

LENTA ................................................................................... 80

CON UN RITMO ADECUADO ...................................................... 14

RÁPIDA.................................................................................. 1

NSNC ................................................................................... 5

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EL DESARROLLO DEL PROCESO PARA ALCANZAR LA
PAZ SE ESTÁ LLEVANDO A CABO DE FORMA LENTA PARA
EL 80% DE LA POBLACIÓN VASCA, CON UN RITMO
ADECUADO PARA EL 14% Y DE FORMA RÁPIDA PARA EL
1%. UN 5% NO CONTESTA.

8 0 %

1 4 %

1 %

5 %

Lenta

Con un ritmo adecuado

Rápida

Ns/Nc
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Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
Ritmo del proceso

 (Por colectivos)

Y el desarrollo del proceso para alcanzar  la paz se está llevando a cabo de forma...

TERRITORIO VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA OTROS ABST.

LENTA ........................................................... 80 78 83 77 83 72 86 83 84 81 70 74 78

CON UN RITMO ADECUADO............................... 14 16 12 16 13 22 12 11 13 14 17 22 12

RÁPIDA.......................................................... 1 0 0 1 1 0 0 0 1 2 0 0 0

NSNC............................................................ 5 6 5 5 3 6 2 6 2 2 13 4 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En todos los colectivos analizados la opinión generalizada es
que el desarrollo del proceso se está llevando a cabo de forma
lenta, con pequeñas diferencias:
• En Bizkaia la lentitud se percibe más que en el resto de

Territorios.
• Entre los votantes del PP hay un 22% que cree que el ritmo es

adecuado.

PNV PP EH PSE-EE EA IU-EB UA

8 3

7 2

8 6 8 3 8 4 8 1

7 0

1 3

2 2

1 2 1 1 1 3 1 4
1 7

1 1 23 6
2

6
2 2

1 3
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(TRABAJO DE CAMPO: 29/4/99 - 8/5/99) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
La información a través de los medios :

Confianza

(Totales)

Me gustaría a continuación hacerle una pregunta sobre
la información que ofrecen los medios de comunicación
en torno al proceso de pacificación. Ud., en general:

C.A.P.V.
SV MAY. 99

CONFÍA EN LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN .............................. 21
CONFÍA EN LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN ALGUNOS Y NO EN

LA DE OTROS.......................................................................... 44

EN GENERAL, NO CONFÍA DE LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN ..... 33

NS/NC .................................................................................. 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 SOBRE LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN LOS
MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN TORNO AL PROCESO DE
PACIFICACIÓN, CONFÍA EN LA INFORMACIÓN QUE
OFRECEN ALGUNOS Y NO EN LA DE OTROS UN 44% DE
LOS RESIDENTES EN LA CAPV, EN GENERAL, NO CONFÍA
EN LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN UN 33% Y CONFÍA
EN LA INFORMACIÓN QUE OFRECEN UN 21%.

2 1 %4 4 %

3 3 %

2 %

Confía en la información que ofrecen
Confía en la información que ofrecen algunos y no en la de otros
En general, no confía en la información que ofrecen
Ns/Nc



 SOCIÓMETRO VASCO (SV992) 63
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Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
La información a través de los medios :

Confianza

 (Por colectivos)

Me gustaría a continuación hacerle una pregunta sobre la información que ofrecen los medios de comunicación en torno al proceso de pacificación. Ud., en
general:

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD NACIONALISMO
VASCO

EJE IZQUIERDA-DERECHA VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 SÍ NO-NS/NC IZQUIER
DA

CEN-
TRO

DERE-
CHA

NS/NC PNV PP EH PSE-
EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

CONFÍA EN LA INFORMACIÓN

QUE OFRECEN......................... 21 24 21 19 19 18 18 29 15 24 15 22 36 23 18 40 7 24 12 19 39 17 18

CONFÍA EN LA INFORMACIÓN

QUE OFRECEN ALGUNOS Y NO

EN LA DE OTROS...................... 44 38 43 47 41 45 46 44 50 40 47 47 36 39 50 39 49 42 53 40 22 43 39

EN GENERAL, NO CONFÍA DE LA

INFORMACIÓN QUE OFRECEN.... 33 37 33 32 39 35 34 24 33 34 37 27 28 33 29 19 43 31 34 40 39 38 39

NS/NC ................................... 2 1 2 3 1 2 2 4 1 4 1 4 2 3 1 3 1 1 0 1 4

(PORCENTAJES VERTICALES).... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 La tendencia más extendida entre los diferentes colectivos sociales y territoriales analizados es la de confiar en la información que ofrecen algunos medios y no en la que ofrecen otros, seguida
por una total desconfianza en la información que ofrecen todos. Esta tendencia tan sólo cambia entre la gente mayor de 64 años,  la que es de derecha y la gente que votó en las pasadas elecciones
autonómicas al PP, que confían más que desconfían de la información ofrecida.

 Cuanto más joven es la población en la CAPV,  menor confianza siente hacia la información que ofrecen sobre este tema los medios de comunicación.

 Tanto entre los que se sienten nacionalistas vascos como entre quienes no se sienten, la postura más extendida es la de confiar en algunos medios y no en otros, si bien entre los no
nacionalistas (24%) hay más gente que confía en todos los medios que entre los nacionalistas (15%).

 La gente de derechas confía en mucha mayor medida que la media poblacional en los medios de comunicación (36%). Los que se sienten de izquierdas son, en este sentido, los que menos
confianza poseen en la información ofrecida (15%).

 Los que votaron al PP en las pasadas elecciones autonómicas se muestran más confiados con la información de todos los medios de comunicación, los que lo hicieron al PNV o a EA se sitúan
en la idea de confiar en algunos y no en otros y los de EH e IU/EB, entre esta posición intermedia y la clara desconfianza en todos los medios de comunicación.
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Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
La información a través de los medios:

Valoración

(Totales)

¿Cree Ud., que en general los medios de
comunicación están informando adecuadamente sobre
el proceso de pacificación?

C.A.P.V.
SV MAY. 99

SÍ ......................................................................................... 30

NO........................................................................................ 61

NS/NC .................................................................................. 8

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EL 61% DE LOS Y LAS RESIDENTES EN LA CAPV
CREE QUE, EN GENERAL, LOS MEDIOS DE
COMUNICACIÓN NO ESTÁN INFORMANDO
ADECUADAMENTE SOBRE EL PROCESO DE
PACIFICACIÓN, EL 30% CREE QUE SÍ Y UN 8% NO SABE O
NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

3 0 %

6 1 %

8 %

Sí No Ns/Nc
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Valoración de la situación: inicio del proceso de paz
La información a través de los medios:

Valoración

 (Por colectivos)

¿Cree Ud., que en general los medios de comunicación están informando adecuadamente sobre el proceso de pacificación?

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD EJE IZQUIERDA-DERECHA NACIONALISMO
VASCO

VOTO EN AUTONÓMICAS 98

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZ-
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 IZQUIER-
DA

CENTRO DERE-
CHA

NS/NC SÍ NO

NS/NC

PNV PP EH PSE-

EE

EA IU-EB UA OTROS ABST.

SÍ.......................................... 30 32 31 28 27 27 29 42 25 34 48 31 26 33 32 54 13 34 25 25 39 23 24

NO ........................................ 61 60 62 61 66 66 62 47 69 58 46 56 68 57 60 38 83 57 64 70 57 67 64

NS/NC................................... 8 8 7 11 7 7 9 11 6 8 6 14 6 10 7 8 3 9 10 5 4 10 12

(PORCENTAJES VERTICALES) ... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En la mayoría de los colectivos analizados, la opinión más
compartida es que no se está informando adecuadamente sobre el
proceso de pacificación.
• La excepción la constituyen los mayores de 64 años, los que

se sienten de derecha, entre quienes la opinión está muy
dividida. Los que votaron al PP en las pasadas elecciones
autonómicas, la mayoría cree que sí se está informando
adecuadamente.

•  Por otro lado, son especialmente críticos los que votaron a
EH. Izquierda Centro Derecha Ns/Nc

2 5
3 4

4 8

3 1

6 9
5 8

4 6
5 6

6 8 6
1 4

Sí No Ns/Nc
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Bibliografía complementaria
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Se enumeran a continuación algunas de las investigaciones y estadísticas
que hemos utilizado, bien para cuestiones técnico-metodológicas, bien para
comparaciones de datos con otras entidades geográficas:
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de abril (Avance de resultados).
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• DE MIGUEL, Amando (1995). La sociedad española 1994-95. Madrid:
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• DIEZ NICOLÁS, Juan, e INGLEHART, Ronald (Eds.) (1994). Tendencias
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